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Ata nº 06/19 – CMC – 6ª Sessão Ordinária –
25/03/2019

Ata da 6ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 37ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  e cinco  de
março de dois mil e dezenove, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, Presidente desta Casa,  e secretariada pelo
vereador Valdecir  Aparecido Nunes, 1° Secretário. Também
compõem a Mesa  Diretiva  desta  sessão a vereadora  Maria
Aparecida Simões, vice-presidente  e o vereador Wilson
Teim, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior, a mesma foi considerada  aprovada.
Leitura do Expediente Recebido. Projeto de Lei
N.20/PMC/19 - Dispõe sobre a baixa de bens móveis
inservíveis ao patrimônio público, e dá outras providências.
– Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício
N.168/GP/PGM/2019 de 19 de março de 2019. - Prefeitura
Municipal de Cacoal – Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita; Projeto  de Lei N. 21/PMC/19  – Dispõe sobre  a
prorrogação do prazo de execução disposto no art. 7º da lei
3.428/PMC/2015. - Encaminhado  pelo  Executivo  Municipal
por meio do Ofício N.179/GP/PGM/2019 de 21 de março de
2019. - Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  Requerimento  Nº17/CMC/2019 -
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira Excelentíssimo
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
Vereador Mario  Angelino  Moreira,  nos termos  dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente solicitando da
senhora Prefeita  Municipal  cópia da relação veículos das
Secretarias: SEMOSP,  SEMAGRI,  SEMMA,  SEMED,  SEMUSA,
SEMFAZ, SEMAST,  SEMTTRAN,  GABINETE,  SAAE, AMEC e
FUNCCAL, solicitamos  ainda relação com  nomes,  cópia da
habilitação de todos  os servidores  que estão dirigindo  os
veículos públicos. Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio
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Catarino Cardoso  dos Santos,  em 25 de Março de 2019.
Mario Angelino Moreira Vereador; Requerimento
Nº18/CMC/2019 Autor: Vereador Nilton Cesar da Mata
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal O vereador Professor Nilton, nos termos dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO, solicitando a secretaria de Educação
SEMED, o total de despesas de 2018 com transporte da frota
própria do município, com motorista, monitor e manutenção
geral incluindo o combustível. Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, em 25 de Março de 2019. Ofício N.
036/SEMFAZ/2019 de 22 de março de 2019 – Informa  a
Liberação de Recursos Financeiros, referente ao Contrato de
Repasse N. 800001/2013/M.SAÚDE/CAIXA – Construção de
Unidade de Atenção especializada em Saúde(Hospital
Municipal), Valor Liberado R$ 62.000,00 – Claudia Maximina
Rodrigues – Secretária Municipal de Fazenda. O Processo de
Prestação de contas mensal do Fundo Municipal de
Assistência Social,  referente ao mês de fevereiro  de 2019;
Processo de Prestação de contas mensal do Fundo Municipal
de Infância e Adolescência, referente ao mês de fevereiro de
2019; Processo  de Prestação de contas  mensal  do Fundo
Municipal dos Direitos da Mulher, referente ao mês de
fevereiro de 2019; Processo de Prestação de contas mensal
do Fundo Municipal de combate à pobreza, referente ao mês
de fevereiro  de 2019; Processo  de Prestação de contas
mensal do Fundo Municipal de Desenvolvimento  Rural,
referente ao mês de fevereiro de 2019; Processo de
Prestação de contas mensal do Fundo Municipal de
Segurança Pública, referente ao  mês de  fevereiro de  2019;
Processo de Prestação de contas mensal do Fundo Municipal
de Defesa do Meio Ambiente, referente ao mês de fevereiro
de 2019; Processo de Prestação de contas mensal do Fundo
Municipal de Saúde, referente ao mês de fevereiro de 2019;
e o Processo de Prestação de contas mensal do Município de
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Cacoal, referente ao mês de fevereiro de 2019, serão
encaminhados para  a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento desta Casa. As indicações N. 260/CMC/2019,
261/CMC/2019, 262/CMC/2019 e 263/CMC/2019 de
autoria do vereador Nilton Cesar da Mata; N.
264/CMC/2019,  265/CMC/2019,  266/CMC/2019 e
267/CMC/2019 de autoria do vereador Claudemar Littig; N.
268/CMC/2019,  269/CMC/2019,  270/CMC/2019,
271/CMC/2019 e  272/CMC/2019  de autoria  do vereador
Claudinei Carlos Ribeiro; N. 273/CMC/2019,
274/CMC/2019 e 275/CMC/2019   de autoria  do vereador
Wilson Teim; N. 276/CMC/2019 e 277/CMC/2019 de autoria
do vereador  Euzébio Scherrer  Brizon;  N.  278/CMC/2019,
279/CMC/2019, 280/CMC/2019,  281/CMC/2019 e
282/CMC/2019 de autoria  do vereador  Valdecir  Aparecido
Nunes. N. 283/CMC/2019,  284/CMC/2019, 285/CMC/2019
e 291/CMC/2019 de autoria do vereador Valdomiro Corá; N.
286/CMC/2019,  287/CMC/2019,  288/CMC/2019,
289/CMC/2019 e 290/CMC/2019  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas;  N.  292/CMC/2019, 293/CMC/2019
e  294/CMC/2019 de autoria da vereadora Maria Aparecida
Simões, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  A vereadora  Maria  Aparecida  Simões
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A Srtª Letícia Maria Silva,
intérprete de LIBRAS  interpretará os pronunciamentos  de
todos os vereadores  nesta  sessão. Pequeno  Expediente.  O
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, ocupa a tribuna
onde após cumprimentar a todos diz: “Eu gostaria de iniciar
o meu discurso dessa noite, senhor presidente,
parabenizando a jornalista Elcilen Fortunato, que na última
semana ela esteve realizando  um evento muito importante
através da sua revista “Conheça Cacoal”, o “1º Encontro de
Pessoas com Síndrome de Down”, esse encontro deu
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oportunidade para que as pessoas  estivessem  tendo um
contato, se aproximando,  e até mesmo  criando  laços de
amizade com  as crianças, adolescentes  e adultos,  pessoas
em geral da nossa cidade que tem Síndrome de Down.
Todos sabem da luta que eu tenho aqui neste plenário e no
meu mandato, pelas pessoas com deficiência e em especial
os nossos colegas surdos, mas reconhecer atitudes,
cidadãos, como  a Elcilen,  que tem feito a sua parte,  em
poder junto  com as políticas públicas, estreitar  esse laço
com a comunidade,  é muito  importante,  então fica o meu
reconhecimento. E peço a Mesa  que envie  um ofício para
jornalista Elcilen  Fortunato,  da revista  “Conheça Cacoal ”,
parabenizando pela iniciativa e que possa ter outros
encontros e que nós do poder público possa estar em
parceria, ajudando. Gostaria também, senhor presidente, de
estar parabenizando  a todos os líderes do programa  do
SEBRAE, que  na última semana,  na terça-feira, dia  19,  nós
estivemos no município de Pimenta  Bueno,  numa  regional
entre 10 municípios, onde o nosso “1º Fórum de
Desenvolvimento Sustentável da Região Centro-Leste  do
Estado de Rondônia”, a qual eu faço parte, como líder, e nós
tivemos a oportunidade  de entregar  aos 10 prefeitos  da
região um projeto contendo ações que foram programadas,
que foram elaboradas por nós que conhecemos as
características de cada município dessa região. É uma pena
que tivemos  pouca  representatividade do  Legislativo  neste
evento, mas esteve presente a prefeita, com alguns
secretários, alguns empresários do município de Cacoal
estiveram lá marcando  presença, para poder fazer este
plano, este projeto,  que com  certeza,  tem duração de 20
anos, vai trazer  muitos  benefícios, não só para região de
Cacoal, mas sim para toda nossa região, que contempla 10
municípios, que não vou me lembrar o nome de todos, mas
os mais fortes que são Cacoal,  Pimenta  Bueno,  Espigão,
Médici, que contempla aí a nossa região centro-leste. E esse
projeto, para  vocês terem uma ideia,  ele vai  trabalhar com
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agronegócio, com educação empreendedora, que  é um dos
passos mais importantes  que nós vamos estar iniciando
nesses municípios, também vamos estar trabalhando  o
turismo, que é uma fonte tão importante de recurso e que é
tão pouco trabalhado  na nossa região, especialmente  o
município de  Cacoal,  que tem tantos recursos hídricos, nós
temos aí diversos  balneários, pontos turísticos, como o
Cacoal Selva  Park,  e além do  turismo de negócio, que já é
uma realidade no nosso município. Tantos empresários que
vem, que através da logística realizam seminários, realizam
convenções, e além disso,  senhor  presidente,  nós temos  o
turismo das igrejas, como as igrejas de Cacoal  fomentam a
nossa economia, tem eventos de igrejas que trazem mais de
cinco pessoas  num  final de semana,  pessoas  de fora,  que
vem e ficam em hotel, que gastam  em lanchonete,  que
transitam o tempo  todo  em nossa  cidade.  Então isso  são
ferramentas que nós temos que usar a nosso favor e
valorizar. Tão pouco  é falado  de turismo em Cacoal,  mas a
gente vê municípios como Ouro Preto do Oeste, que agora é
considerado uma Estância Turística do estado de Rondônia,
que tem  fomentado,  que tem  trabalhado  de uma maneira
tão importante,  valorizando  as pessoas  e o município de
Ouro Preto,  e Cacoal  tem potencial  para  fazer  isso,  nós só
precisamos que tenha um secretário de Indústria, Comércio
e Turismo,  pujante,  com ideias  boas,  que  possa  agarrar  as
oportunidades, e é claro que os legisladores desse
município, que somos  nós, e aí eu convoco  os senhores  e
senhora, para que possamos  unir forças e fomentar o
turismo da nossa cidade de Cacoal. Bom, senhor presidente,
na semana passada, findando a sexta-feira, eu estive
participando da premiação dos jogos abertos,  o JAC de
2018, a premiação foi realizada neste mês, e nós tivemos aí
a presença de vários esportistas de nosso município
entregando a premiação, suas medalhas e também foi
apresentado o calendário esportivo 2019. É muito
importante que essas  ações estejam  acontecendo,  porque
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muitas vezes, a gente vem a esse Plenário, a essa tribuna e
fala de buracos,  e buracos,  e buracos,  e buracos,  mas o
município de Cacoal não pode deixar de realizar outras
ações, deixar de ver outros problemas por causa dos
buracos, os buracos  de Cacoal tem tirado a atenção de
outros setores, e isso não pode acontecer, porque nós temos
Saúde, nós temos  Educação, nós temos  a Cultura,  a Ação
Social, são tantas pastas  que temos que cuidar,  que temos
que estar analisando,  que muitas vezes a gente acaba
deixando de lado, e como legislador aqui nesta Câmara, eu
tenho apoiado o esporte, e eu disse em meu discurso, tinha
vários atletas, e eu falei,  muitas vezes vocês não me vê na
beira do campo, na beira da quadra, num evento esportivo,
e até fiz uma citação, porque eu não sou do esporte, mas eu
não praticar  o esporte,  não quer  dizer  que  eu não apoio  o
esporte, e eu tenho apoiado o esporte aqui,  neste plenário,
fomentando as políticas públicas, dando condições para que
a Autarquia Municipal de Esportes possa trabalhar e realizar
sua programação e os seus programas. Eu não sou
politiqueiro de ficar em beira  de campo  dando  patrocínio,
não digo que é errado,  mas cada um tem uma forma  de
conduzir o seu mandato, mas eu faço a minha política aqui
no plenário dessa Câmara, legislando  a favor do nosso
esporte municipal. Bom, senhor presidente, ainda falando de
esporte, eu gostaria  que fosse  enviado  um ofício a nosso
presidente da AMEC,  o professor  Weliton  Nunes,  que ele
pudesse incluir no calendário esportivo de Cacoal, também a
modalidade de futebol americano, é uma novidade em nosso
município, mas nós temos  um grupo  grande  de jovens  e
adultos participando, inclusive, eles marcaram um amistoso
para o próximo dia 28 de abril, que vai acontecer no Estádio
Municipal de Cacoal,  e nós precisamos  dar uma força pra
eles, onde eles vão estar enfrentando um time lá da capital,
Porto Velho, e é um esporte muito bacana, diferenciado, que
vale a pena a gente poder valorizar essas novas
modalidades que tem surgido em nosso município. Como o
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meu tempo  acabou,  senhor  presidente,  eu gostaria  só de
deixar uma mensagem,  e gostaria  que fosse  enviado  um
ofício ao deputado, presidente da Assembleia Legislativa de
Rondônia, o deputado Laerte Gomes, ainda estamos no mês
de março, que é o mês da mulher, e parabenizar  pela
apresentação do projeto que ele esteve apresentando, junto
com a Assembleia,  que é um projeto  de ei que proíbe a
contratação de pessoas condenadas pela Lei Maria da
Penha, em cargos  comissionados.  Nós precisamos  mesmo,
senhor presidente, fazer políticas voltadas para as
mulheres, as mulheres,  a gente  tem acompanhado  tantos
casos de feminicídio, de violência contra  a mulher,  e são
atitudes como essa, que nós legisladores,  precisamos
fomentar para inibir, e que esses agressores saibam qual é o
lugar deles,  e que a mulher  é muito  importante  estar  em
todos os espaços e nós precisamos valorizá-las. Meu muito
obrigado e que Deus abençoe cada um.” O senhor
presidente, vereador  Valdomiro  Corá convida o vereador
Sergio Tobias,  presidente da Câmara Municipal  de  Pimenta
Bueno para tomar assento junto à Mesa Diretiva nesta
sessão. O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz : “Queria começar o meu assunto
falando um pouquinho  lá do bairro  Josino  Brito,  o nosso
amigo vereador ‘Mão’ também esteve lá fazendo uma visita,
hoje nós recebeu,  hoje  eu  recebi  uma  visita  da moradora
Edna do Lanche, e constatamos, né, também fazendo alguns
pedidos lá pro bairro e realmente o bairro ta numa situação
bem delicada,  as ruas estão realmente intrafegável, buraco
para todo lado, e acompanhando alguns moradores,
discutindo algumas situações ali, mandamos um documento
pro nosso  secretário e ele nos garantiu  que vai estar  nos
fazendo uma visita amanhã, para ver uma programação
para de que maneira  pode ser atendido  o bairro  Habitar
Brasil e também o bairro Josino Brito, os dois bairros né. E
aí comentando  a situação, voltando  lá para o bairro  Novo
Horizonte, mais precisamente na Avenida JK e a Juscimeira
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e as demais ali próximas, hoje em visita ao nosso secretário,
trocamos umas ideias,  ele vai  fazer uma programação para
que retorne  as atividades  ali, nós temos  as moradoras  ali
próximas da Fundação Bradesco, estão um pouco chateadas
comigo, realmente tem um buraco  muito grande ali,  vários
lugares, e não foi,  não foi  feito  o trabalho  ainda,  né, e ele
nos garantiu  que retornaria na próxima semana para  fazer
atividades, que estava faltando  algum material  para que
possa fazer o trabalho lá no asfalto, né, ele nos garantiu que
na próxima semana estará nos atendendo ali. E vamos estar
acompanhando e fiscalizando  juntos,  a nossa  moradora  lá,
Luzicléia, mandar um abraço pra ela também, que ela estava
lá reclamando,  e temos que  reclamar  mesmo, é um direito
da gente,  pagamos  impostos  é para  que  possamos  ter um
asfalto de qualidade,  e podemos  ter um  tráfego com  mais
segurança, né> E a Morada do Bosque, nós fomos fazer uma
visita lá também, tem alguns  moradores  que convidou,  o
nosso vereador  ‘Castelo’, que  também faz parte  dali,  e na
programação também vai estar sendo atendido ali, ta
vereador, ele vai  estar fazendo a visita  lá, tudo que indica,
amanhã ainda  ele não desce  para lá não, mas  já foi feito
essa programação para que possa fazer esse trabalho que a
população está pedindo,  até próximo ali da UBS,  né, fica
ruim ter esse  acesso.  Agora  em visita  a algumas  escolas,
mudando, vamos falar um pouco questão de segurança,
questão do trânsito, queria  até, presidente,  que  mandasse
pra gente um oficio  pro nosso  secretário, encaminhe  um
documento também, eu estive analisando e acompanhando
algumas escolas municipais,  a Pedro Kemper, a Escola
Ângela Maria da Mata, o próprio Colégio Clodoaldo, o fluxo,
como funciona  ali, e a falta de segurança do trânsito, na
hora, tanto na hora de chegada, na hora de saída, os alunos
não tem, o ônibus não tem um local apropriado para que ele
possa estacionar,  para  que  ele  possa  pegar  os  alunos,  que
ele tenha uma segurança até dentro do ônibus, para que ele
possa ser levado para sua casa. Aí percebemos  ali, que
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alguns pais sobem em cima da calçada, com moto, de
qualquer maneira,  sobe, sem segurança nenhuma,  até o
próprio motorista,  quase  o motoqueiro  pegou  ele em cima
da calçada. Então eu estava analisando  ali,  por  exemplo, o
IES e a Escola Daniel Berg, lá nós temos agentes de transito
que ficam ali acompanhando,  aí minha pergunta,  porque
será que nessas escolas municipais  nós não temos agentes
de trânsito acompanhando  e dando essa segurança de
transito pra esses alunos que estão ali? O risco é
grandíssimo e muito,  muito,  muito,  porque  eles não têm
local de ficar, eles atravessam a rua do outro lado pra pegar
ônibus, o motorista tem que ficar ali meio, gritando,
segurando, pra questão da segurança, para que não
aconteça nenhum  tipo de acidente.  Então gostaria  que o
nosso secretário Chiquinho, fosse até nos acompanhar para
avaliar melhor essas condições, as condições inseguras, que
tem ali  no trânsito, que realmente mandasse os agentes de
trânsito fazer o trabalho de uma educação do trânsito, teve
uma palestra lá na escola, só que é diferente você fazer uma
palestra, e você fazer uma educação no trânsito,
acompanhar ali os pais, conta da maneira que tá
acontecendo, qual é a importância, só que realmente  é
importante deixar o espaço livre para que o próprio ônibus
possa estar ficando  num lugar adequado,  para que essas
crianças adentre ao ônibus com segurança, e não tem
segurança nenhuma.  Eu gostaria  que o nosso  secretário
acompanhasse, até iremos  juntos  visitar  algumas  escolas,
ver os riscos que tá acontecendo em várias escolas, não tem
segurança para as professoras, para monitoras,
principalmente aos alunos e os pais também, que sobem de
qualquer maneira, aí chega ali  naquela  hora os  pais  com o
carro fecha  toda  a via,  o ônibus não tá no  local  adequado
para que essas crianças possam ter segurança, até chegar o
ônibus, né. Eu vi  alguns pais discutindo com outros pais lá,
por questão até de espaço, então assim,  é um risco tão
grande, e só pelo fato de ter um agente  de trânsito ali
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nessas escolas  municipais,  já vai dar uma segurança, né,
eles vão, os próprios pais vão ter consciência, ali subindo na
calçada, vai estar errado. Então primeiramente nós devemos
fazer o quê? Uma conscientização do trânsito ali, dentro da
sala, foi feito no colégio, mas parece que não adiantou
muita coisa.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira
e diz: “Quero primeiramente  parabenizar  o discurso  de
Vossa Excelência, gostaria  só de acrescentar, inclusive,  até
para contribuir, dizer para Vossa Excelência que esse
trabalho sempre  foi feito,  de conscientização. E isso  é um
trabalho que é igual  a gente  educar  filho  dentro  de casa,
quantas vezes  você fala, ‘Filho, não pode  fazer  isso ’,  e a
repetição, mesma coisa  é esse trabalho de  conscientização
do trânsito, o problema,  vereador,  que  eu estou  vendo  na
SEMTTRAN, é que  cada dia que  passa  eles  querem acabar
um pouco mais com ela, e a sorte ainda da SEMTTRAN, em
Cacoal, que nós temos servidores da SEMTTRAN
comprometidos, porque  Vossa  Excelência mesmo já sabe...
”Continuando, o vereador Wilson  Teim diz:  “Sabe o porquê
que eu acho estranho, porque que no IES tem, Daniel Berg
tem, agentes de  transito,  e as escolas  municipais  não tem.
”Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Vossa
Excelência gostaria que eu possa responder, Vossa
Excelência sabe que o IES é do, é da Sandra Marques junto
com o Divino  Cardoso,  e o próprio Daniel  Berg é do pastor
Nelson, então, coincidentemente vão ser atendido mesmo, a
resposta não tem outra não, contrário disso, coloque agente
de trânsito em todas  as escolas,  que eu retiro  o que eu
disse. Obrigado pelo aparte, Vossa Excelência está de
parabéns, parabéns.” Continuando,  o vereador  Wilson  diz:
“E assim  pessoal,  é importante  que nós temos  um  efetivo
legal de agente  de transito,  que possa  tá fazendo  essas
atividade das  escolas,  entradas e saídas, essa educação no
trânsito então a preocupação muito  grande pelo fato se
você não tomar  atitude  agora,  de acompanhar,  fiscalizar,
daqui a pouco  acontece  a questão do acidente  ali, aí vão
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inventar um  monte  de situações, então é mais  importante
você trabalhar na prevenção. Acho que algo mais
importante de tudo, numa caminhada de qualquer situação,
você trabalhar na prevenção, conscientização,
principalmente daquela  questão do trânsito. Fica  ao nosso
secretário que possamos amanhã, se tiver um tempinho, nos
acompanhar em algumas escolas,  só pra que ele possa
constatar como é gravíssima a situação que está
acontecendo em todas as escolas municipais,  quando chega
o ônibus, quando sai, quantos alunos chega ali, e a
circulação total  dos  pais  por  ali.  Queria  também aqui  falar
para toda a equipe de Obras, que eles fizeram o trabalho lá
na Avenida  Copacabana,  foi feito  um trabalho  muito  bem
feito, foi feito cascalhamento,  visitei, retornei, alguns
moradores lá ficaram  contentes  pelo  fato do trabalho  ser
feito, porém, estamos aguardando o SAAE, para que
possamos fazer uma avaliação do porquê que ainda a
situação do esgoto, porque alguns estão ligados no esgoto?
E outros não estão. Nós sabemos que não tem bacia
nenhuma ali, e o cheiro é muito forte, né, próximo do
almoço ali, é poucas  pessoas  conseguem  até se alimentar
adequadamente porque  o cheiro  é forte  ali no  bairro  Novo
Cacoal. Então foi feita essa atividade lá na Avenida
Copacabana, vai ser estendida para outras, pra outras
avenidas ali também, e obrigado a toda equipe pelo
trabalho feito lá no bairro Novo Cacoal. Queria também aqui
mandar um  especial  para  toda  a Comunidade  Nossa  Santa
Terezinha, que eles entraram  num templo  novo,  um local
bem agradável, muito gostoso, sábado agora foi
inauguração, e todos  os membros  da igreja,  o do grupo
jovem, mandar  um parabéns especial  a toda comunidade
pelo trabalho feito lá, é um trabalho realmente um ajudando
o outro,  e o vereador  Tim  sempre  está lá, de mãos dadas,
acompanhando, participando também da comunidade, e nós
estamos aqui pra fazer um trabalho realmente em
comunidade. Voltando um pouquinho lá no bairro Morada do
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Bosque, alguns  moradores ‘questionou’ o local  lá, um local
que tá uma situação muito assim, água minando em alguns
locais ali, e nós percebemos  que pode ser feita uma
drenagem para facilitar  o escoamento  daquela  água, pra
não adentrar  algumas  comunidades,  esse  trabalho  eu vou
estar lá acompanhando  também, até, vereador  ‘Castelo’,
tiver um tempinho amanhã, quiser ir  junto conosco,  vamos
estar acompanhando  lá, tá vereador  ‘Castelo’, junto  ao
secretário e alguns representantes lá, que eu acho assim, o
vereador tem que estar com parceria,  trabalhando  junto,
esse é o trabalho que tem que tá cobrando e fiscalizando, já
que é do seu bairro  ali, a gente  tem que estar de mãos
dadas e fazendo  um trabalho  diferenciado. ” Em aparte  o
vereador Pedro  Henrique  Rabelo  diz:  “Aproveitando que o
senhor tá falando a respeito do Morada do Bosque, que é um
bairro tão bonito, um bairro onde tem pessoas que já pagam
seu impostos  há muito tempo,  foi contemplado  o bairro
Morada do Bosque com uma Unidade Básica de Saúde, e na
rua dessa  UBS,  tem  uma  situação muito  drástica, acredito
que é isso  que o senhor deve estar falando,  me perdoe, eu
não ouvi  o nome  da rua, mas passei  por lá ontem  e tive
grande dificuldade de passar com o carro, e as condições da
rua está intrafegável, realmente tem que ser feito um
trabalho de drenagem, de desvio  daquele  ‘corgo’, pra  você
ter ideia, a população teve que comprar manilhas, e
manilhar, para poder chegar até sua residência, entrar,
porque não está tendo condições, então tomara que o
secretário de Obras possa mesmo estar atendendo a
solicitação do nobre  vereador  e daquela  comunidade  que
pede socorro, porque a Sete de Setembro, tem, já está com
dificuldade naqueles  bloquetes,  que tem muitos,  muitos
buracos, e agora também essa via, que eles usam como
escape que é da Unidade  Básica de Saúde, também está
muito defeituosa,  então que ele possa  estar atendendo  o
pedido da nossa comunidade. Obrigado, vereador.”
Continuando, o vereador  Wilson  Teim diz: “E lembrando
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também que este pedido é também do nosso vereador
‘Castelo’. No mais, gostaria de agradecer a presença a todos
e que  todos  tenham  uma  semana  abençoada.” O vereador
Sérgio Tobias,  presidente da Câmara Municipal  de  Pimenta
Bueno, ocupa a tribuna onde diz: ”Sentado ao lado da
vereadora, vereadora  me perguntou,  ‘Vereador, como  que
está Pimenta Bueno?’, Eu acredito que Pimenta Bueno está
como vários outros municípios né, passando  por vários
problemas, não é diferente  de Cacoal,  quando  a gente  vai
pra saúde, a gente passa apurado, hoje eu tive a felicidade
de entregar uma Van, pro meu povo pimentense, o
presidente de Corá, que vai ficar à disposição, Valdecir,
aquela tão Sonhada Van, que eu estava correndo atrás, para
os portadores de CA, de câncer, né, que faz aqui a
químioradioterapia. Hoje eu estava aqui numa atividade,
numa agenda,  ela se estendeu um  pouco,  vou  lá assistir  a
sessão lá dos nobres vereadores, eu acompanho os senhores
sempre que possível, pelas redes sociais,  pelo canal que os
senhores tem aqui, e acompanho, né, o quanto a população
aqui vem clamando, vem pedindo melhorias, não é
diferente, presidente, lá no meu município, tá dessa mesma
maneira, muito das vezes, é promessas  não cumpridas,
muita das  vezes  compromissos  esquecidos,  mas  uma coisa
que me empolgou muito no período, que eu estava correndo
esse estado de Rondônia, tive oportunidade de substituir a
candidatura do deputado Cleiton Roque, em 20 dias,  tive a
felicidade, ‘Castelinho’, de ter  voto  em 42 municípios onde
se pregavam muito a nova política, eu tô entusiasmado até
agora, já eu creio que já vai já, pro terceiro, quarto mês, ai
já entrando no quarto mês de mandato, e a gente pouco se
vê,  eu vejo um governo que tem que ser município,
municipalista, ô vereador Rogerinho,  se não os nossos
municípios aqui todos  irão padecer,  eu tenho  aqui como
referência Cacoal,  se o governo  não olhar  para Cacoal,  na
saúde de alta complexidade  e média complexidade,  vai
matar os municípios pequenos. Nós estamos lá em Pimenta
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Bueno com uma dificuldade imensa, se eu falar pros
senhores que nós temos  uma mega  estrutura  de hospital,
que já vai para  14 anos,  e a gente não consegue terminar
uma reforma, por falta de recursos, por falta de
planejamento, e eu hoje  me alegro  por  essa  nova  política,
eu quero  ver as coisas  acontecer,  porque  foi pregado  aos
quatro cantos desse estado que seria diferente, foi pregado
aos quatro cantos desse país, que seria diferente e hoje nós,
vereadores, que estamos  aqui com o mandato,  temos a
obrigação de tentar somar com essa nova política, é somar
com essa nova política, é dar dois pra trás, dois passos pra
trás e rever o que deu certo e o que deu errado, mas
também nós não podemos  cruzar  os  braços e achar que
tudo tá bonito, que tudo tá bacana, não, tem que dar tempo,
porque tava  conhecendo a máquina, isso,  aquilo,  enquanto
isso, eu falo pelo meu município, varias pessoas lá não tem
condição nem sequer de fazer uma ressonância, se os
senhores são conhecedores a Mega Imagem, que tinha um
contrato com o estado,  foi  cancelado.  Hoje todas,  todos os
pacientes, Valdecir,  que consegue  por  uma  felicidade  uma
ressonância, tem que sair  daqui,  eu falo  porque nós somos
daqui do interior, e ir pra Porto Velho, é uma das principais
demandas ‘Castelinho’, que nós, vereadores  dessa  região,
temos que nos unir em defesa desse povo, nobres
vereadores. Porque  sabemos,  se nós cruzar o braço aqui
embaixo, esperar a boa vontade do conhecimento  da
máquina, até que secretário pega o pega o macete da
carruagem andando, muitos vão pagar o preço. Em Pimenta
Bueno já estamos pagando, ressonância, cintilografia óssea,
que era praticamente quase tudo feito por Vilhena, hoje nós
não fazemos,  hoje nós não fazemos,  então é algo que a
gente tem que nos unir, eu falo, os vereadores  hoje os
senhores têm a felicidade de ter dois deputados aqui eleitos,
os senhores  tem que cobrar deles, dia e noite,  que nós
sabemos o peso da caneta de um deputado,  e Pimenta
Bueno, nós tínhamos dois, infelizmente ficamos sem
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nenhum, alguma  coisa deu errado nesse  processo,  então
hoje lá nós nos unimos,  os vereadores  estamos  juntos,
tentando buscar solução, estamos passando por um
momento difícil, um município, na onde você elege uma
prefeita para ela ter um ciclo de 4 anos, e esse ciclo é
interrompido, igual foi em Pimenta  Bueno,  em dois  anos,
passou quatro  prefeitos  na cadeira,  nessa  cadeira,  quatro
prefeitos sentaram nessa  cadeira.  Então vocês imaginam o
que Pimenta  Bueno  está passando,  mas hoje  eu vim  aqui
mesmo cumprimentar  os companheiros,  agradecer  o que
Cacoal tem feito por Pimenta  Bueno,  eu seria ingrato  da
minha parte, em ser omisso e não agradecer, com as
condições que os senhores tem, nunca virou as costas para
o nosso  município de Pimenta  Bueno,  e a gente  está para
servir, nobres  Vereadores,  o que tiver no nosso  alcance,
estarei para contribuir  com  senhores,  somamos,  somando
forças para que juntos buscamos aqui,  principalmente uma
saúde mais digna para nossa região. Obrigado seu
Presidente por me conceder essa oportunidade,
cumprimento a cada um dos senhores  que se faz aqui
presente. Eu gostaria que lá no meu Município, fosse dessa
forma, lá as nossas  sessões, quando  você fala  muito,  você
fala pra uma, duas pessoas, falta um pouco da boa vontade
da sociedade, interagir mais com a política, e não ir
simplesmente na rede social,  no comodismo  de um sofá,
muitas vezes reivindicar  aquilo que nem se sabe, se é
verdade, ou nem se sabe se é fato real, igual muita  das
vezes a gente vê. Eu sempre digo e ouvi de um senhor pouco
antes dele  falecer  de câncer, ele falou,  ‘Meu filho,  se tem
uma coisa que a tecnologia fez, foi trazer muitas das vezes,
para algumas pessoas, através das redes sociais, Rogerinho,
no conforto de um sofá, é dar voz, muitas vezes, a um tolo’,
que não sabe da necessidade, não sabe, não tô
generalizando, mas  muitas  pessoas  não têm conhecimento
de causa, de estar atrás de um telefone, brigando,
discutindo, mas  quando  você faz um  chamamento pra nós
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somar força, para ir para cima para resolver, você conta nos
dedos quantas pessoas aparecem. Então isso tem que
mudar, tem que mudar do lado do político, tem que mudar,
mas também tem que mudar do lado da sociedade, que nós
caminhamos juntos,  estamos  aqui de passagem,  amanhã
nós dois, nós poderemos  ser um mais aí nesse  plenário,
assistindo uma sessão, e os senhores que estão aí, poderão
estar aqui, então eu acho que o diálogo numa política
pública bem feita, é político, sociedade. Então nobres
vereadores, os senhores  estão de parabéns, eu sei das
dificuldades dos senhores, mas Deus é contigo, Cacoal vai à
frente, entrego  aqui o meu abraço a prefeita  Glaucione,
desejo pra ela toda  sorte,  toda  felicidade  aqui  em Cacoal,
porque ninguém merece passar  por um mandato de quatro
anos, e não deixar  saudade,  eu acredito  que  a prefeita vai
dar a volta por cima e Cacoal será uma das cidades
belíssimas daqui do nosso interior. Fiquem todos com
Deus.” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,  MDB,  ocupa  a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz : “Quero agradecer
a presença do nosso secretário de Agricultura,  ele tá vindo
aí fazendo um grande trabalho na zona rural,  aonde vários
agricultores tem me ligado, e agradecendo o trabalho que o
senhor tem  feito  na zona  rural,  e a gente  fica alegre,  né,
estar atendendo o menos favorecido, é dali que vem o nosso
pão de cada dia para nossas  mesas,  então temos  que  dar
atenção ao nosso povo que mora na zona rural. Quero aqui
agradecer o ex-vereador,  Zé Moreira,  né, Toninho,  foi um
parceiro aqui de 2009  a 2012,  né, Toninho,  cara, deixou,
aprendi muito com a Vossa Excelência. Quero aqui
agradecer a presença do  Jhonas,  ai o marido  da vereadora
Maria Simões, a Cida, a esposa  do vereador  Tim, enfim,
agradecer a presença de vocês todos.  ‘Seu’ presidente,  fiz
duas indicações, uma indicação para que faça a manutenção
ali do Alto da Boa Vista I e II, aqueles postes, as lâmpadas
estão queimadas,  vários moradores  me ‘ligou’ cobrando,  e
eu fiz essa indicação cobrando a prefeita e o Gilmar que está
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na frente ali da iluminação pública, que dê manutenção
naqueles dois bairros, com urgência. E também aproveita e
faz o cascalhamento,  patrolamento  e cascalhamento  ali
naquele bairro.  Quero  também falar  aqui,  ‘seu’ presidente,
estivemos ali semana  retrasada,  lá no Travessão Santana,
onde não tava mais passando, juntamente com o secretário
de Obras, senhor Paulo, e foi feito ali o trabalho, quero aqui
parabenizar o Paulo, não foi feito um trabalho de boa
qualidade porque tá chovendo muito, mas pelo menos fez a
prioridade ali, que dá pros ônibus passar. Linha 13, também
estivemos ali, o vereador Corazinho, presidente dessa Casa,
juntamente com o secretário de Obras, que fez também um
paliativo ali, tem que atender o povo para poder dar o
direito de ir e vir aos nossos  moradores  da zona  rural.  E
também eu quero que a Mesa envie um ofício pra prefeita e
o secretário de Obras  e Serviços Públicos, que faça uma
força tarefa pra fazer a limpeza dos nossos  bairros de
Cacoal. Está na hora de fazer, as aguas já estão se
acabando, nós vamos  só ter  esse  mês agora,  creio  eu,  que
com poucas  chuva  der  agora  para  frente, que  todo  mundo
morador velho aqui sabe disso, temos que fazer uma
limpeza em todos os bairros da nossa cidade, mas, começar
pelo bairro,  avisar  os moradores  antes,  pra fazer limpeza
nos seus terreno,  botar tudo na frente  dos seus terreno,
vereador ‘Castelinho’, e fazer  essa  força-tarefa juntamente
com a secretaria  de Obras  e a secretaria  de Agricultura,
entrar com os caminhões, máquinas, e carregar  esse lixo
dos nossos bairros. Então eu quero deixar esse pedido, que
a Mesa envie esse oficio para nossa prefeita, e faça serviço,
esse serviço agora já no início do mês de abril. Quero aqui,
‘seu’ presidente, também pedir o nosso secretário de Obras,
que faça ali o cascalhamento  e patrolamento  da Avenida
Primavera, ali da Rua  Agostinho  Gois  até o Josino  Brito  tá
intransitável aquela  rua,  aquela  avenida,  precisando  ali de
fazer manutenção com urgência ali, a pedido ali do morador
Eri, da Nilda, então quero deixar esse pedido ao nosso
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secretário aí, e a nossa  prefeita.   Aqui  também pedir,  hoje
andando ali na Rui Barbosa, esquina com a Sete de
Setembro, tem  ali um  buraco  muito  fundo,  pedir  ao nosso
secretário que faça o tampa buraco daquele, daquela,
daquele buraco  ali,  vai  lá e joga um, porque agora não vai
chover muito  mais, já pode começar a fazer esse tampa
buraco. Eu sei que todo mundo tá indignado de falar só em
buraco, em buraco, aqui nessa tribuna, vereador ‘Mão’, mas
agora chegou a hora,  de  agora  pra frente, vai  começar dar
pra fazer  o trabalho,  então nós temos  que  cobrar,  não vai
ter mais desculpa, né, que agora, se Deus quiser, as águas já
vai, já vai se cortando, e temos que montar equipe mesmo, e
ir para cima, trabalhar  sábado e domingo,  vamos botar
nossa cidade bonita do jeito que ela merece, né Zé Moreira.
Cacoal é uma cidade linda, foi uma cidade que eu escolhi pra
morar, e muitos de Cacoal  sabem disso, né, gosto muito de
Cacoal. Então quero que nossa cidade volta a brilhar
novamente nos  quatro  cantos  do  estado  de Rondônia e no
Brasil, mesmo ‘emburacada’ do jeito que tá, vereador ‘Jabá’,
mas ela é falada em todo o Brasil,  Cacoal  é uma cidade
muito bonita, nós temos aí a referência na saúde, nós temos
referência na educação, várias faculdades estão aí no nosso
município, então temos que referência aqui no nosso
município. Em aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira
diz: “Quero parabenizar Vossa Excelência pelo seu discurso
e ressaltar,  vreador  Zebin,  que o ex-secretário ‘Jabá’ fez
essa campanha que você tá indicando  aí, de reunir as
secretarias para fazer limpeza  do bairro,  isso é de suma
importância, Zebin,  você ter ressaltado,  porque  na época
nós tiramos 1.138 caçambas de entulho, de todos os bairros
de Cacoal,  e isso  fez com  que  a dengue,  a chikungunya,  e
todas as doenças derivadas desse mosquito, caísse a
infestação, e você lembrou muito bem, se nós não
cuidarmos, nós vamos ter uma epidemia no nosso
município, coisa  que ninguém quer,  Vossa  Excelência esta
de parabéns. Quanto a dizer  que Cacoal  é a melhor cidade
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do Brasil, concordo com Vossa Excelência. Está de parabéns,
obrigado.” Continuando, o vereador Euzébio Scherrer Brizon
diz: “Obrigado, vereador ‘Jabá’. Eu quero aqui também
parabenizar o nosso  secretário de Obras  por ter feito ali
aquele tampa buraco, aqui da Avenida Presidente Médici, da
Avenida Presidente,  na Sete  de Setembro,  aqui  no centro,
mas pedir  também que faça ali a recuperação da Sete  de
Setembro até lá em cima, nos bloquetes,  que ali que tá
péssimo, mas eu tenho  certeza  que ele vai olhar  ali com
atenção, e fazer a recuperação ali da Avenida Sete de
Setembro. Eu quero pedir também pra avenida Porto Velho,
a Avenida Porto Velho é uma avenida que tá ali intransitável
quase, pedir ao nosso secretário que já entre com a equipe
ali, fazer a recuperação da avenida  Porto  Velho,  as duas
mãos e Avenida  Almirante  Barroso  também, né, Toninho,
Toninho tá ali,  é morador de lá, a Almirante Barroso é uma
avenida que ela vem lá da Cerâmica Rosalino até na
rodoviária, arrumando aquela avenida ali, Almirante
Barroso, vai desafogar  a Malaquita.  Então precisamos  de
fazer com  urgência ali, pedir  ao nosso  secretário que  olhe
com atenção e faça manutenção ali também da Almirante
Barroso. Quero  pedir  que  a Mesa  que envie um ofício para
secretaria de Obras e Serviços Públicos, que faça ali a
recuperação também do Anel viário, no Bairro  Brizon,  ali
está péssimo trafego também, pedi  ali  que arruma ali  né a
rua da nossa vereadora ali, no Anel Viário, tá feio ali, então
pedi ao secretário que  bota  um equipe  ali também, vamos
recuperar o Anel Viário, no bairro Brizon. E no bairro Village
do Sol também, na Rua Pedro  Kemper,  não, não é Pedro
Kemper, a rua ali Antônio Repiso,  é um pedacinho  só, foi
feito asfalto  uma parte,  e uma parte pra baixo ali, é um
biquinho só que  tem que  recuperar,  mas  ali tem que  fazer
manilhamento para fazer a água pluvial,  para poder dar
recuperação ali aquela  rua ali, porque  tem gente  ali com
carro na garagem e não tem como sair,  vereador Paulinho,
então pedir  ao nosso  secretário também que olha  ali, né,
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Antônio Repiso  ali,  e da manutenção ali  na naquela rua do
Bairro Vilage  do Sol. Por hoje  é só, meu muito  obrigado,
uma boa semana a todos.” O vereador Mário Angelino
Moreira, PATRIOTA,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a
todos e diz:  “E vou  começar essa  sessão parabenizando  o
senhor Alex  Brasilino  dos  Reis,  para  quem  não conhece,  o
Alex Brasilino  dos  Reis  é conhecido  aqui  em Cacoal  como
Alex ‘Bradesco’, um  dos  processados  pela  atual  prefeita,  e
que hoje assumiu o DER em Cacoal,  quero ver  como é que
vai ficar  isso,  primeiro  eu processo,  e depois  eu vou  pedir
um favor e benção, por isso que a gente  tem que saber
quem que a gente  persegue,  mas Alex,  desejo  a você um
excelente trabalho no DER de Cacoal, residente do DER, em
Cacoal, é de confiança do Governador Marcos Rocha,
parabenizo o Governador Marcos Rocha pela escolha, afinal
de contas, a gente tem que escolher as pessoas que
confiaram na nossa  campanha,  e se entregou,  mas  o Alex
veio pro DER num bom momento, num momento, inclusive,
de ver como se vai exportar o Executivo  agora, diante
daquelas pessoas  que  ele tenta  sacanear.  vai depender  do
DER porque  esses  dois  anos  que passou  só dependeu  do
DER para tudo, inclusive para gastar 1.220 sacos, misturado
com terra, pra  chuva  levar,  Alex  boa  sorte.  Pessoal  tô com
esse papel  na mão, senhoras e senhores, isso  aqui  eu tava
saindo de casa,  minha  filha  Maria  Verena,  ‘Papai cola  isso
aqui que é para dar sorte  e não deixa cair’, então não é
etiqueta de hospital não, é a Maria Verena que pregou, e eu
falei para ela que eu ia fazer meu discurso com isso aqui no
braço, porque Maria Verena é muito importante pra mim, a
Maria Luiza,  Paulo  Henrique,  toda  minha  família. Lista  de
remédio do CAPS, uma lista  de remédio que tem 47 nomes
de remédios, só tem de 47 nomes, só tem 12 remédios, que
é para saúde mental da população, depressiva, dependente,
população que precisa desse remédio para sobreviver, para
ter coragem  pra levantar  da cama,  pra ter coragem  para
sorrir, pra ter ânimo, muitas vezes, até pra comer, e para ter
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força para não amarrar uma corda no pescoço e tirar a
própria vida. Depende dessa lista, lista essa que lá em
dezembro, o vereador ‘Jabá’ pediu visto do projeto, e que o
Executivo da nossa  cidade,  cumprimento  em tempo  aqui,
meu amigo Tobias, presidente  da Câmara Municipal  de
Pimenta Bueno, seja sempre bem-vindo Tobias,  desculpa ai
porque a gente  fica emocionado  toda vez que eu tô aqui
porque é uma satisfação muito grande representar a
população. Mas projeto  esse, esse remanejamento,  esse
remanejamento, tirava o orçamento para compra desse
medicamento, e eu voltei  com  outra  lá no conselho,  pedir
que votassem contra, a prefeita mandou para cá,
aprovaram, remanejaram o dinheiro,  mas  o CAPS  continua
no mês de março, Toninho, 25 de março, sem remédio. E eu
desafio me provar o contrário, sabe como que prova o
contrário, pega o que tá faltando  aqui e entrega  para a
população tomar, não fica com mimimi, porque mimimi não
resolve, então, e hoje eu tô pegando mais leve, mais calmo,
mando aqui também um abraço pra Irene, do Bombeiros lá
de Pimenta Bueno, uma grande amiga minha. Eu tô pegando
mais calmo, atendendo a pedidos, mas essa semana eu tive
lá na secretaria de Obras, Zé Moreira, e fui comprovar o que
eu tinha dito a respeito do ônibus do CERNIC,, Paulinho, que
nós estamos  vivendo  uma  situação, Tobias,  que  aqui  você
tem falar, mostrar  cobra, que esse negócio de dizer que
matou a cobra e mostra  o pau, o pau você pode sujar,
inclusive, até com  ketchup  e dizer  que  é sangue  de cobra,
mas o vereador  ‘Jabá’ prefere  mostrar  a cobra,  porque  se
matou a cobra,  mostra  a cobra,  você pode  sujar  o pau  até
com, aliás não pode falar  muito pau,  o pedaço de madeira,
para não ter nota  de repúdio, até matando  uma  galinha  e
dizer que o sangue  era da cobra,  mas tá aqui,  objeto  do
ônibus que  foi feita  a gambiarra  pro  CERNIC,  da presente
parceria realização pelo conveniente  de serviço junto ao
Feirão do Produtor,  feiras livres,  transporte  de materiais,
para a realização de serviços em área rural,  transporte  de
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produção agrícola e de cultura,  esse  aqui é um caminhão
3/4 que vem os dois no mesmo convênio, pra fazer o
transporte de  materiais, agora esta, transporte de
agricultores para participação de eventos em feiras, palestra
de dia de campo, dentre outros, tendo como meta beneficiar
aproximadamente, lá em Brasília estão se acreditando  que
aquele ônibus, que foi feito a gambiarra nele, está
beneficiando 2.787 pequenos produtores rurais, para
fomentar, desenvolver  a agricultura  familiar,  calma Jabá,
possibilitar o transporte da produção agrícola, reduzir custo
com transporte, ora, se tem uma feira em Ji-Paraná é m ais
fácil mandar  50 pessoas  no ônibus, que  mandar  10 carros
com 05 pessoas dentro, para dar 50 pessoas, reduzir custos
com transporte e aumentar a renda dos pequenos
produtores rurais,  incentivar  a permanência do homem no
campo, melhor condições de produção, esse é o objeto para
qual esse ônibus veio, transferiram o ônibus para a SEMAST,
porque parece que tem um parentesco entre o secretário da
SEMAST e o deputado  que colocou  o ônibus, ficava mais
fácil convencer  o parente,  a receber  o ônibus na SEMAST,
porque se o secretário fosse  eu, não recebia  um negócio
desse aqui nunca, isso aqui é Calha Norte. A nossa
secretária de Educação vai lá e manda um oficio mandando
incorporar esse ônibus na Educação, não ia fala não,
secretária, mas depois  de um áudio que saiu hoje  com  a
presidente do Conselho Municipal de Educação, onde diz nos
áudios que o vereador Jabá estava extremamente nervoso, e
que falou palavras lá sem sentido,  quero dizer para a
senhora, Dona Rose, se tem um cara que tem
responsabilidade com as coisas, sou eu, e não queira
envolver a senhora Magna, que eu nem sei quem é, porque
eu fui  parar  lá na reunião do conselho, porque eu fui  atrás
do Olinto Júnior aqui, me disseram que ele tava no
conselho, não vai envolver inocente não, porque essa
administração é perigosa,  ela persegue. Para terminar, aí a
dona secretária colocou  o ônibus na Educação, por conta
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própria, ela  foi  lá e incorporou o ônibus na Educação, para
que desse  legalidade  pra abastecer  esse  ônibus, ora,  falta
tanta cabecinha  para  pensar  nessa  administração, que  era
tão fácil de abastecer  o ônibus na SEMAST,  só colocava  o
óleo pela SEMAST,  abastecia o ônibus pela SEMAST,  e
emprestava o ônibus para a Educação, não, a autoridade
que a secretária não tem de incorporar o ônibus do
patrimônio da Educação, que ela não tem, e a L200, que é da
secretaria da Educação não tá dando conta de mostrar pro
FUNDEB onde que tá, essa senhora tem que demostrar, que
é dinheiro público federal. Então tá aqui, secretaria  de
Agricultura transfere para SEMAST, vão ir lá e entregam de
qualquer jeito no CERNIC, fazendo aluno e pai  de crianças,
de palhaços, até hoje tem pai levando aluno debaixo de sol
e de  chuva  pro  CERNIC,  manda cortar  o ônibus, não passa
nenhum aluno sentado na cadeira, só passa cadeira, o
elevador foi  feito só pra cadeira de roda mesmo, só sobe a
cadeira, numa lateral de ônibus, cortar o ônibus, mas isso é
para quem mexeu em ambulância, mexer em ônibus
também não tem problema. Só que o objeto do ônibus não
era esse e o fim para qual ônibus foi doado também não tá
certo,, tô esperando  um do Ivo Cassol,  porque  eu sei que
esse vai  vir,  porque o Ivo Cassol tem palavra. Agora, fui lá,
detectei 09 ônibus parado  dentro  da secretaria  de obras,
não é mentira, gravei um vídeo e soltei, só que não tem 09
ônibus parados não, senhoras, senhores  vereadores,
senhora vereadora,  tem 14, é 9 que tá abandonado  lá
dentro, mais 05, 04 na oficina aqui em Cacoal e um lá em Ji-
Paraná, então são 14 ônibus que ‘está’ faltando. O que me
chama atenção, que o ano passado nós tínhamos  40 rotas
terceirizada, esse ano aumentou para 48, será por quê? Será
que é porque é mais interessante terceirizada? Para
finalizar, o tempo é curto aqui, quero dizer que se aparecer
algum vereador  falando  aqui de uma Hilux  branca,  que o
vereador Jabá comprou,  eu quando  sai da secretaria  de
Obras, como secretário, essa Hilux, Hilux ficou inteira e
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rodando, depois de mim já passou Zé Antônio, Cirone, Bené,
que deu uma batida nela, ai veio Chiquinho  da Funai, e
agora já tá no quarto ou quinto, não tem caminhonete  que
vai aguentar mesmo. E vereador que vim nessa tribuna com
blá, blá, blázinho, é porque  não tem argumento,  então a
caminhonete é do  município eu deixei  ela  nova,  2015, fora
das outras  que estão lá que, inclusive,  já cortaram  até o
chassi, não é pra ir pra leilão não, é pra sucata, porque não
tem capacidade de levantar uma caçamba 2015, Volvo, que
custa mais quase 300 mil,  emenda do Acir Gurgacz, pedido
do vereador  ‘Mão’ e do vereador  Bruno,  que o vereador
Jabá, na época comprou e recebeu, tá lá abandonada, vocês
viram no vídeo, então não venha com lorota, eu tô fazendo
isso agora, tô mostrando a cobra, tô mostrando a cobra, tô
tranquilo, fique tranquilo que eu não vou refutar não. Então,
presidente, eu gostaria de um minuto para concluir,  se
Vossa Excelência conceder.  E aí vai terminar lá, mas depois
o senhor  libera  mais  um minuto,  falando  aqui  no projeto,
chegou para  nós, eu pedi  vista  dele,  é pra prorrogação de
monitores e motoristas  da secretaria  de Educação, que tá
trabalhando lá agora, o que é interessante, Haroldo, não vai
dar tempo de falar hoje do Emanuel viu, vou ter que falar do
Emanuel, segunda-feira que vem eu vou falar do Emanuel. O
que é interessante, Haroldo, é que para fazer o teste seletivo
novo, não precisa  autorização da Câmara, na cabeça dos
jurídicos lá, mas para  prorrogar,  precisa  da autorização da
Câmara, então isso  é contraditório, precisa  da autorização
da Câmara pras duas coisas  aqui  nós estamos mexendo no
orçamento da Câmara, da Prefeitura.  E como  eu disse  na
segunda-feira passada, se o jurídico da prefeitura não sabe
disso, eu tive a oportunidade  de falar com  o doutor  Caio
hoje, obrigado  pela visita  que o senhor  me fez, peguei  o
projeto doutor Caio,  quase uma hora da tarde, vou ler com
calma, esse  negócio de mandar  projeto  para cá no último
minuto, é que eu ouvi muita  critica  aqui no passado,  eu
aprendi e vou cuidar de olhar o projeto, pedir informações.
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Quero saber do índice, o índice está estourado, vocês viram
a reportagem final de semana aí, cadê? Disse que precisava
excluir monitor  e motorista  lá atrás, para terceirizar  doze
milhões e meio, e agora tá dizendo que tem que prorrogar o
processo, e sabe porquê? Vou concluir, porque tem, que fica
mais caro 83%,  se terceirizar,  privado.  Esse é a fala do
Procurador da prefeitura, e fala  da prefeita, fica  mais caro.
Então estou à disposição dessa população, sempre de
cabeça erguida,  trabalhando,  cuidando  do seu patrimônio,
senhor e senhora cidadã de Cacoal. Tenham todos uma boa
semana, fiquem todos com Deus, Jabá Moreira o seu
representante do Legislativo  Cacoal,  sempre  em primeiro
lugar, depois  da minha  saúde.” A Mesa  Diretiva  justifica  a
ausência do vereador  Nilton  Cesar  da Mata  que está com
problemas de saúde, não podendo comparecer nesta sessão.
O vereador Valdecir Aparecido Nunes , PTB, ocupa a tribuna
onde cumprimenta a todos  e diz  : “Senhora presidente,  eu
inicio o meu  discurso  já citando  aqui  em relação ao DER,
onde com certeza o residente Paulinho Aquino está fazendo
muita falta naquele  importante  órgão, quero  aqui desejar
boa sorte na sua nova empreitada  mas se fosse para
retornar como residente seria bem-vindo, pelo trabalho que
fez, pela assistência através daquele  importante  órgão ao
nosso município, principalmente na área rural. Dizer que foi
substituído ai o engenheiro Talles  pelo  Alex  Reis,  que  seja
bem-vindo, e de imediato  esse  dia já solicito  ali, que  seja
refeito aquele  serviço de tapa-buracos  ali na Rodovia  do
Café, nas proximidades  da Guarda Mirim, já está, com
menos de dez  dias,  já está todo  deteriorado novamente, e
ali é uma  via de alta trafegabilidade  e requer  um  carinho
especial aí através do DER. Irei entrar aqui também,
senhores vereadores, com uma indicação, dentro da
legalidade, dentro da possibilidade,  para que os nossos
usuários ali da rodoviária, passageiros da rodoviária
interestadual, eles  a partir  do momento  que  pagam  a sua
taxa de embarque, vereador  Claudinei,  que  tenha o direito
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também ao  acesso livre,  pra usufruir dos banheiros, é uma
taxa mínima que se paga, com certeza é uma taxa mínima,
mas já o nosso usuário, nosso passageiro,  já está pagando
ali a taxa  de embarque,  então porque  tá pagando  ali essa
taxa para ir  ao banheiro, às vezes é R$ 1,00, mas vai  fazer
falta para muitos passageiros durante a viagem, e também
dentro do próprio ônibus, do transporte,  não vai acarretar
tanto o mau cheiro, se os usuários usarem ali na rodoviária,
aonde pararem, para usar os banheiros. Então vamos entrar
com essa indicação, espero aí, tendo legalidade, contar com
o nobre apoio dos meus colegas vereadores.  Eu quero
rapidamente parabenizar  aqui a rodada de negócio, que
aconteceu ali na semana passada, nas dependências do
Beira-Rio, as informações, e quero assim parabenizar  a
EMATER, a secretaria  de Agricultura,  nosso  secretário de
Agricultura, Sidcley Sotelli, que aqui se  encontra, parabéns,
a você e toda a sua equipe,  da EMATER,  as informações
foram, que me passaram mais de um milhão de reais
vendidos, de maquinários ali, parabéns, que mais  eventos
dessa grandeza,  dessa  natureza  venha acontecer  naquele
espaço que  realmente  é espaço do povo,  espaço do nosso
munícipe. Eu quero chamar atenção do senhor e da senhora,
que nós na última sexta-feira, participamos aqui nesta Casa
de Leis,  de  uma reunião com a maioria  dos  representantes
da secretaria de Saúde, secretário Candil e toda sua equipe,
a gerente  de UBS,  enfim,  cada servidor  que está ligada  à
saúde, que tem  feito  aí o bem  para sociedade  através da
função que  aceitou,  e claro,  os efetivos  também, que  com
muita competência passaram no concurso, e estão aí
colaborando com a saúde do nosso  município. Que essa
reunião venha ser de grande valia, vereador Paulinho, Vossa
Excelência que provocou  essa reunião está de parabéns,
obrigado pelo  convite,  participamos  ali com  toda  a nossa
humildade com pouco  conhecimento, mas pra somar, eu já
fiquei muito  feliz  que  já na minha  fala  eu citei  referente a
reforma de 411 mil reais do Materno Infantil pra atender as
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nossas crianças, as nossas gestantes,  já foi licitado,  só
aguardando a parte burocrática para iniciar o trabalho,
então eu fico contente, mas precisamos avançar muito mais,
foram citados vários itens para somar com nosso munícipe,
com usuário do SUS, que é um direito de todos nós, mas eu
quero aqui recordando, vereador, demais colegas
vereadores, nosso  público presente,  nosso  povo em casa
que nos  acompanham,  eu quero  aqui  finalizar,  referente a
essa reunião, do que foi citado  por uma servidora,  muito
feliz na sua fala, vou  preservar  aqui  o seu  nome,  não por
qualquer tipo de perseguição, longe disso, mas ela mesmo,
vereadora, disse que alguém fez ao uso da fala, dizendo que
a nossa  saúde está praticamente  enterrada,  mas ouvindo
aqui as palavras  atentamente do excelentíssimo presidente
da Câmara Municipal  de Pimenta Bueno, seu Sérgio Tobias,
agradecendo pelo atendimento  da cidade de Cacoal,  em
todos os sentidos, e principalmente na área da saúde. Se a
cidade de Cacoal  está aí com vários profissionais, vou citar
aqui, neurocirurgião, cardiologista,  ortopedista  e tantos
outros de tanta importância, que o nosso munícipe
necessita, eu sei  do tamanho da demanda, da necessidade,
temos aqui na cidade de Cacoal, e já estamos sendo
enterrado nossa  saúde, imagina  quem  vem  de fora, como
está o município vizinho, como bem disse o presidente aqui,
de Pimenta Bueno, Cacoal tem feito de tudo um pouco, tem
feito inúmeros exames de ultrassom, diários, ali no Materno,
de muitas  pessoas  de fora, das cidades  vizinhas  que nem
isso tem,  precisamos  valorizar  mais  o que  é nosso,  cobrar
sim, reivindicar  sim, que é um direito de todos,  repito,
usuários do SUS. Mas Cacoal tá caminhando sim, não queira
cada uma de nós ter que buscar um atendimento da cidade
circunvizinhas, o qual desejo toda sorte do mundo, que tem
representante em todos  os  municípios, mas Cacoal  está de
parabéns, temos  as nossas  deficiências, temos  as nossas
demandas, mas ainda  o povo  vem aqui,  e reconhece o que
tem dentro da cidade de Cacoal. Fica aqui essa observação,
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bem citada por uma servidora. Eu quero também citar aqui,
referente, eu tenho cobrado aqui nessa importante tribuna,
referente aos plantões das farmácias, que não estão
acontecendo no nosso município de  Cacoal,  principalmente
as 00:00, amanhã o doutor Caio, Procurador  Geral do
município ira atender esse nobre vereador, convido cada um
dos nobres, que se puderem fazer presença ali na
Procuradoria, a partir  das nove  horas  estarei  lá, porque  o
mesmo está somando com esse edil, para que o TAC,  Termo
de Ajuste de Conduta, entre município, entre farmacêuticos,
aconteça de verdade, para que nem um munícipe, assim que
procurar, por ventura, um medicamente na rede pública, se
atendimento seja o Heuro ou seja no Materno, encontra uma
farmácia aberta, que se encontre uma justificativa concreta,
não para este vereador, mas pra sociedade, que com
certeza, irá procurar a partir da 00:00. Citei aqui também na
semana passada, referente a Energisa, que diga-se de
passagem, tomou entre aspas aí a CERON, por uma pequena
bagatela, hoje está aí com enormes  contas,  um absurdo,
doutor Caio, está aqui presente,  com o doutor Marcelo,
obrigado pela  presença de cada um,  de Vossas  Senhorias,
obrigado mesmo, dizer que infelizmente hoje, nesta data de
segunda-feira, dia 25, o nosso  munícipe procurou  a Caixa
Econômica Federal, procurou as casas lotéricas, e não
conseguiram pagar as altas contas de energia, um absurdo,
abusivas, diga-se de passagem,  porque simplesmente  a
Energisa não renovou o convênio para com a Caixa
Econômica Federal,  portanto,  as casas lotéricas desde a
última sexta-feira não estão atendendo, não estão
recebendo as contas de energia, isso é um absurdo, está de
parabéns a doutora  Valéria, promotora  de Justiça deste
município, que provocou juntamente com os presidentes de
bairros, ao qual quero parabenizá-los por estar fazendo um
abaixo-assinado para que  possa  ir dar um  troco,  se assim
posso dizer, a Energisa ,que possa rever essas contas
absurdas e renovarem  o contrato.  Senhora  presidente,  eu
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preciso de mais um minuto pra concluir o meu discurso, eu
quero aqui ainda fazer rapidamente, em poucas palavras, ao
secretário de Obras,  ‘seu’ Paulinho,  Vossa  Senhoria  fez o
compromisso também, não com esse vereador, mas com os
moradores, ali  em especial,  da Rua Professora Maria Lúcia,
no bairro  Brizon,  é de cortar  o coração, senhor  secretário,
que \vossa Senhoria foi, juntamente com minha assessoria,
conhecendo a dificuldade, Vossa Senhoria disse que não iria
passar da sua pasta,  eu sei que é recente nossa solicitação
em prol daquele povo, mas Vossa Senhoria não retornou lá,
não deu uma satisfação, o nosso povo está sofrendo, está ali
inundado, não são ribeirinhos,  diga-se  de passagem,  não
são ribeirinhos, porém estão sofrendo, é de cortar o coração,
repito, a água adentrando  as residências, deixando  nosso
povo ali à mercê da sorte,  danificando  todos  os móveis
dentro de casa, causando transtorno enorme. Por gentileza,
senhor secretário, retorne ali na Rua Professora Maria Lúcia.
Eu quero cumprimentar toda aquela população em nome do
Sidnei Ferreira,  morador  que tem solicitado  desse  edil, e
também do  nosso  nobre  vereador  Euzébio Scherrer Brizon,
desde o primeiro  mês de mandato  nessa  Casa,  e nada  foi
feito ali para aquele povo, para que tenha ali a dignidade de
entrar nas suas casas, sem a dificuldade das águas, ali o que
é pra ser feito? Trocar as manilhas e fazer ali  uma saída de
água, para justificar ali, e claro da dignidade, repito, aquele
povo. Eu  finalizo  meu discurso  dizendo  ainda  em relação à
Saúde, estivemos  na ultima semana na cidade de Porto
Velho, senhora presidente,  juntamente  com o vereador
Nilton César da Mata e o Wilson  Tim, fomos  muito  bem
atendidos ali pelo deputado estadual Elcirone Deiró, que nos
acompanhou juntamente  com o secretário de estado de
Saúde, senhor  Fernando  Máximo e sua  equipe,  e o mesmo
me garantiu, vereador Paulinho e demais colegas
vereadores, nosso  povo  aqui presente,  e aqueles  que nos
acompanham em casa e também leva essa informação,
senhor presidente, à cidade de Pimenta Bueno, o secretário
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nos garantiu,  a partir  da última sexta-feira,  que mais  25
exames de alta complexidade ou seja ressonância
magnética, magnética, seriam realizados na cidade de
Cacoal, ali em especial  no Hospital  Regional,  para  atender
ao nosso povo, para tirar o nosso povo das filas,  para ir na
sua consulta, no retorno médico e numa perícia médica, com
o exame de ressonância em mãos, é o que nós agradecemos.
Agradeço a paciência, senhora vereadora, presidente neste
momento, aos meus colegas vereadores  enfim ao nosso
público presente,  nosso  povo  ordeiro  e trabalhador,  ótima
semana que Deus abençoe, estamos a disposição de todos,
muito obrigado. ” O vereador  Sergio  Tobias,  presidente  da
Câmara Municipal de Pimenta Bueno, devido a outros
compromissos se retira desta  sessão. A vereadora   Maria
Aparecida Simões, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos  e diz  : “Falando em Saúde, hoje eu quero falar  um
pouco da Saúde, mas da Saúde estadual,  eu tive semana
passada no HEURO,  e por infelicidade  era por volta das
10:40, vereador  Paulo do Cinema,  eu fui chamada  ali no
HEURO, e cheguei lá no HEURO, vereador ‘Mão’, eu não, não
fui autorizada a entrar no HEURO, e na hora eu liguei para a
diretora do  HEURO, conversei com ela,  e eu não a conheço
pessoalmente, fiquei de marcar, ela ficou de marcar comigo
e com os demais vereadores,  para conversar,  e até no
presente momento  não houve  essa  conversa.  E a diretora
disse que eu não poderia adentrar o HEURO,  porque o
HEURO é um órgão estadual, e naquele momento eu disse a
ela, a senhora está equivocada  com o Heuro, até porque a
senhora não é do nosso  município, não conhece  o nosso
município, mas  eu quero  deixar  claro  pra  senhora que  nós
como município de Cacoal, nós somos, nós temos uma
parceria dentro do HEURO, só pra senhora entender,
diretora, que eu estou  no meu segundo  mandato,  e não
tenho conhecimento  de todas as coisas,  mas eu procuro
buscar o conhecimento  quando  eu não tenho,  e eu fui à
busca desse  conhecimento, que  eu já tinha certeza que eu
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tinha sim, toda autoridade  de entrar dentro do HEURO,
porque p HEURO, ele é, tem um pacto entre o município, por
ser um órgão estatual,  nós temos  hoje  dentro  do HEURO,
mais de 90 servidores  que prestam  serviço pro HEURO,  e
não presta  serviço não só pra  população de  Cacoal,  presta
serviço pra uma regional, e nós temos hoje,
aproximadamente esses 90 servidores,  que um custo de
mais de 500 mil reais/mês, que nós pagamos  dentro  do
hospital estadual,  para atender  uma regional.  E eu fiquei
muito chateada,  porque  nós, eu, dez horas da noite,  40
minutos dentro de uma porta de um hospital, eu disse para
ela, eu não estou  aqui procurando  serviço não, diretora,
porque eu tenho  muito  o que  fazer,  eu estou aqui,  porque
nós temos pacientes  aqui dentro,  que não ‘foi’ atendido
adequadamente, e este  paciente  ele mora  dentro  do meu
município, no qual eu represento. ” Em aparte  o vereador
Mário Angelino Moreira diz: “A senhora está de parabéns, e
só deixar, ressaltar aqui, no dia que eu passei mal,
vereadora, eu tinha  ido  lá ver a situação do Sabá, e essa
mesma diretora tentou me barrar lá, e eu disse para ela, que
quem entrou de madrugada ali, transferindo aquele hospital
ali, tinha sido  nós, de  uma forma ou de  outra,  autorizando
ou não, e que  ninguém nesse estado vai  proibir  que eu ou
qualquer outro vereador de Cacoal, não faça o nosso
trabalho lá dentro,  porque  essa é uma tremenda  falta de
respeito, nós temos que chamar pra responsabilidade  o
doutor Júlio, que muitas vezes dependeu de nós para fazer o
trabalho dele também. Obrigado, vereadora. Parabéns.”
Continuando, a vereadora Maria  Aparecida  Simões diz:  “Eu
disse a ela naquela noite, falei, a última diretora que esteve
aqui, que  colocou  a corrente aqui  na frente e disse  que eu
não entraria aqui dentro, eu disse pra ela que, se eu chegar
aqui e o guarda me barrar, eu vou dar uma ré no meu carro
e vou colocar a primeira e arrebento essa corrente. Eu quero
dizer pra vocês que nunca mais nenhum vereador foi
barrado dentro do  HEURO. Eu  quero aqui,  ‘seu’ presidente,
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que a vossa excelência encaminhe  um ofício ao Diretor
Regional do complexo, doutor Júlio, que é funcionário desse
município também, que conhece  o trabalho  de todos os
Vereadores aqui,  que eu acredito que nenhum vereador vai
lá para  fazer  sensacionalismo  dentro  daquele  hospital,  nós
vamos porque nós somos chamados dentro daquele
hospital. Que este oficio  venha aí marcar uma reunião com
doutor Júlio, porque  eu aqui, como  vereadora,  e conheço
outros vereadores que também não tiveram essa autonomia,
nós vamos resolver ainda este mês, porque nós temos toda
autonomia de entrar  lá dentro,  fazer  o nosso  trabalho  al,i
com muita decência. Eu gostaria de falar, eu estive
participando na semana passada, de um congresso  em
Maceió, o nosso  fórum paramentar para  as mulheres, e eu
fiquei feliz  na participação ali daquele,  naquele  congresso,
nós tínhamos aproximadamente  mais de 400 pessoas  no
nosso congresso,  debatendo  temas de suma importância
para nós que somos  vereadores, representantes  da
sociedade. E uma  das palestras  mais  importantes,  ao meu
ver, foi a palestra  falando  sobre  a previdência social,  nós
como representante da sociedade, nós temos que chamar a
sociedade para debater  essa  reforma  da previdência, essa
reforma da previdência, na realidade,  ela vai acabar  com
povo brasileiro,  se a gente  deixar  passar.  Nós temos  que
chamar os nossos  representantes  na responsabilidade,  só
pros senhores terem noção, uma mulher com 62 anos, e com
20 anos de contribuição, ela, a aposentadoria dela, sai com
60% do salário mínimo, quando se fala em salário mínimo,
o próprio nome já diz, salário mínimo, que ninguém poderá
viver menos que um salário mínimo, penso eu, essa reforma
ela é uma aberração para o povo brasileiro, e sabe quem é
que ela vai mais afetar? É o povo que não tem
conhecimento, as pessoas que, às vezes, não vem pro
debate, não vem  para  discussão, eu tive  conversando  com
Rivelino, meu chefe de gabinete,  e no mês de maio,  nós
vamos chamar a sociedade junto com sindicatos, junto com
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os nossos  representantes federais,  para  debater  a reforma
da previdência, essa proposta  dessa reforma,  ela é uma
aberração para nossa sociedade, e nós como representantes
do povo,  nós não, nós temos  o dever de esclarecer  essa
proposta, que ela vai acabar com o povo brasileiro, nós não
podemos deixar a sociedade,  não, não, deixar fora desse
debate, nós temos que trazer as categorias para esse
debate, professor,  porque  senão vai padecer  a população
brasileira. Só pra vocês ter noção, a proposta  que um
senador, uma  vez que tem  seis  meses  ali de mandato,  na
ausência do efetivo,  o suplente  tem seis meses,  ele tem
direito a aposentadoria integral, isso não foi retirado, isso é
uma desigualdade  muito grande no nosso país, que já tem
uma desigualdade  muito  grande,  e eu assim,  pensando,  se
essa reforma for aprovada  dessa  maneira,  a desigualdade,
ela se tornará maior ainda entre a população brasileira. Nós
temos o dever,  nós temos  o dever  de discutir  junto  com a
sociedade, às vezes, quando eu chamo para audiência
pública, esse plenário fica vazio, mas eu faço a minha parte
como representante da sociedade,  e nós temos  que  trazer
para essa audiência pública, os nossos representantes
federais, chamar  eles na responsabilidade,  porque também
eles representa  a sociedade,  e ele é que votam lá no
Congresso Nacional.  ‘Seu’ presidente,  eu quero  aqui fazer
um esclarecimento  sobre uma fala do vereador Mário
Moreira sobre  a questão do teste  seletivo,  eu fui à busca
dessa informação, até porque  quando  eu falo,  eu gosto  de
falar baseada  naquilo  que realmente  eu tenho  as minhas
convicções, quando, quando se faz teste seletivo, nesse caso
que o município está fazendo  para operador  de máquina,
como é de convênio, não tem a necessidade da autorização
do Poder Legislativo, mas se for pra, se não for de convênio,
como este que o vereador  citou, precisa se passar pela
autorização do Poder  Legislativo>  Então pra deixar claro
aqui, se tiver alguma  dúvida e, né, o juizado  tá aí para
dirimir essas  dúvidas nessas  questões, mas  eu fui buscar,
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inclusive, fui parcial  com relação a discussão dos nossos
Procuradores, e também a questão do ponto  de vista  dos
procuradores do município. Então pra deixar claro para
população, o processo seletivo que está aí para operador de
máquina, por ser um teste seletivo através de convênio, não
tem a necessidade   do Poder Legislativo.  Eu quero  aqui,
‘seu’ presidente, agradecer a Deus por mais essa
oportunidade, agradecer  a todos  os presentes,  e desejar
uma semana cheia de muita graça, muita paz a cada um de
vocês.” O Vereador Mário Angelino  Moreira em Questão de
Ordem diz: “Senhora vereadora, eu entendo quando a
senhora explica, e a senhora explicou muito bem, até
mesmo que a senhora tem seis anos de mandato como eu e
também foi presidente  das comissões Justiça e Redação
Final, do mandato passado, e participou já desses dois anos
de mandato,  quando  eu digo que precisa  da autorização,
que está aqui hoje presente agora, Procurador Geral, senhor
Caio, boa  noite,  e Procurador  Marcelo  Pena,  é porque  têm
vários acordos  do Tribunal  de Contas  dizendo  que teste
seletivo tem que se passar pela Câmara, por um único
exclusivo, exclusivo,  norma,  é o orçamento do município
que está sendo mexido, se esse orçamento estivesse sendo,
esse teste seletivo colocado pro ano que vem dentro de uma
LDO, dentro  de um PPA, dentro  de uma LOA,  e ele fosse
gasto ano que vem, mas ele passasse  por aqui para nós
avaliar a LOA,  o PPA e a LDO,  ainda sim nós estaríamos
dando autorização de um jeito direto ou indireto, dentro da
LOA, do PPA ou da LDO, vereadora. Ao contrário, vereadora,
como eu disse  no discurso  passado,  façam e vai voltar  à
estaca zero mas o procurador-geral hoje, na minha sala, nós
tivemos reunião muito boa, que quando diz  que o vereador
Jabá está aqui só para prejudicar,  presidente,  não é com
essa intensão não, Cacoal, eu quero é somar, mas as coisas,
hoje nessa conversa, ele ainda disse que vai ver a
possibilidade de se fazer emenda ou se fazer uma
ratificação, nesse  projeto  de lei,  para  que  nós nessa  Casa,
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faça da forma  correta,  porque  eu não quero  prejuízo pro
município em questão de tempo nós já sabemos  que a
máquina, que as máquinas estão ainda em cima dos tocos, e
já tá chegando  o verão, e não tem  insumos  para  se fazer
massa asfáltica, chegando  no verão, mas que precisamos
agilidade, mas tem  que ter em primeiro  lugar,  legalidade.
Senhora presidente,  senhor  presidente,  que  voltou  a mesa
agora, agradeço a compreensão e pela oportunidade dada a
esse parlamentar, em nome da população de Cacoal;  Muito
boa noite. ” O vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
ocupa a tribuna onde  cumprimenta a todos e diz: “Preparei
alguns temas para o meu discurso, um deles é que eu estive
hoje, vereador Corá, eu acredito que aquele tempo tá
errado, não é possível eu ter gastado um minuto e cinquenta
pra falar  boa  noite,  aí eu não dou  conta,  então estive hoje
na escola, me fugiu a memória vereador Jabá, Cláudio
Manuel da Costa, onde os professores estavam
extremamente revoltados porque não tinha ônibus para que
eles pudessem dar aula, eu fico assim impressionado,
porque nós vemos  que  é, nada  mais,  nada  menos,  do que
falta de planejamento, e aí eu falo, se nós não colocarmos a
Educação em primeiro  lugar,  a Saúde em primeiro lugar,  o
que nós colocaremos  em primeiro  lugar?  Fico  preocupado
em saber que nós estamos no final de março e ainda nós não
conseguimos colocar  os nossos  ônibus escolares  próprios,
cedidos do governo estadual, para atender os nossos
professores e os nossos alunos, e o que me dói é saber que é
só falta de administrar e planejar. Para não dizer que eu sou
crítico, quero  aqui  parabenizar  o Gilmar,  que trabalha  com
iluminação, que tem feito um grande trabalho, foram
furtados alguns fios que deixaram avenida São Paulo,
avenida Guaporé, avenida  Rio  de Janeiro  às escuras,  e ele
rapidamente já colocou  tudo em ordem, essas avenidas
estão novamente iluminadas. Quero aqui parabenizar
também o Weliton, na sexta-feira nós tivemos a premiação
dos jogos abertos, o calendário desse ano esportivo,
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teremos urgir  aqui  esse  ano,  e então a AMEC,  fazendo  um
grande trabalho,  mas temos  que ser justos.  Porém, agora
nós vamos falar do assunto principal, nós estivemos aqui na
sexta-feira, uma reunião com o secretário de Saúde, com a
diretora do CAPS, com a diretora do Materno Infantil,
também com a gerente de UBS, com o chefe da
enfermagem, e nós descobrimos  algumas  coisas,  ficamos
sabendo de algumas  coisas,  porque acontece  uma coisa
muito interessante na administração pública, o funcionário
público, ele não fala, com, e eu não sei se isso acontecia na
gestão passada,  mas  ele não fala com  o secretário e nem
com ninguém que seja maior que ele, porque ele tem medo
de ser  retalhado,  se é verdade eu não sei,  eu sei  que eu, o
vereador ‘Mão’, vereador ‘Castelo’,  nós fomos visitar o CAPS
para saber como é que estava, e no outro dia a gerente foi
mandada embora,  disso  eu sei, porque  é uma realidade,
porque eu fui lá. E eu então resolvi  marcar  essa reunião
aqui, até agradeço, presidente  Corá, porque me apoiou,
esteve aqui comigo também, depois por outros
compromissos teve  que sair,  mas eu conduzi  a reunião, e
parabenizar o secretário de Saúde, porque é muito
complicado quando  você tem o direito  de falar, e você é
convidado muito mais  para  escutar do que para falar,  e eu
deixei pouco o Célio falar,  porque o Célio ali  não precisava
falar, precisava ouvir, porque muitos têm medo de falar com
ele o que  tava  acontecendo.  Então o que  nós descobrimos
ali, as realidades  que foram  nos  colocadas  ali, pasmem,  é
que hoje nós vivemos um caos, principalmente por causa do
servidor, e vou dizer,  só existe  um jeito  de resolver  esse
caos, cortar  gastos,  cortar  na carne,  nas pessoas  que  não
têm serventia, mandar para essa Casa uma reformulação de
algumas portarias, pra que seja atendido alguns setores do
poder público que necessitam realmente. Isso foi  dito  hoje
por nós, na reunião com os professores lá na Cláudio Manoel
da Costa, porque lá não tem merendeira, porque lá não tem
zeladora, porque lá não tem vigia,  certo? E nós precisamos
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corrigir isso, e eu tenho certeza que esses nobres
vereadores aqui,  a partir  do momento  que  a prefeita  fizer
uma reformulação dessas portarias, e saber quem tá
trabalhando, quem não tá trabalhando, quem tem serventia
e quem não tem serventia, você corta gasto, veja bem, não é
criar portaria não, é você cortar gasto para poder investir no
lugar correto.  Se administrar,  se você não fizer  isso,  você
não chega a lugar nenhum. Eu vou explicar o porquê disso,
nessa reunião que nós fizemos aqui, o gerente, por exemplo,
de enfermagem, ele  deixou bem claro,  para  que o Materno
funcione razoavelmente  bem, não vai resolver  todos os
problemas não, mas que o, para que o Materno  trabalhe
razoavelmente bem, nós precisamos de mais dez técnicos de
enfermagem, nós precisamos de mais cinco enfermeiros, um
nutricionista e dois técnicos em nutrição. Vou explicar uma
coisa para você, eu fui visitar algumas meninas, que tinham,
algumas mulheres gestantes, que tinham ganhado neném lá
no Materno  e elas me passaram  o seguinte,  ‘Paulinho, a
gente precisa se alimentar melhor, a gente tá achando que a
alimentação vem, e como os bebês mamam muito, a gente
não consegue  se manter, entendeu,  porque a comida é
pouca, chega às 17 horas da tarde, eles nos dão uma sopa, e
as 21 horas  da noite,  eles  nos  dão chá com um pedaço de
bolo, e o meu menino  mama  o dia inteiro ’, então tá aí a
necessidade de um nutricionista, e dois técnicos de nutrição,
nós precisamos  tratar quem tá ali, tendo seu filhotinho,
tendo o seu filhinho, com muito carinho, nós precisamos ter
responsabilidade naquele Materno Infantil, e sem
enfermeiro, sem nutricionista,  sem técnico de enfermagem,
nós não vamos  chegar  a lugar  nenhum. Conversando  para
Laiana, que  é técnica, que  é que  é responsável pela  saúde
bucal, ela disse,  ‘Paulinho, para que a gente possa avançar
um pouco, avançar um pouco, nós precisamos de no mínimo
três auxiliares  de odontologia  e três odontologistas ’. Você
veja bem, eu não vim aqui somente fazer uma crítica não, a
intenção não é essa, administração precisa saber o que está
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acontecendo, só que  ela precisa  ter vontade  de resolver  o
problema, ‘Ah, não tem dinheiro’, então nós temos que criar
um mecanismo de diminuir o nosso custo de um lado, para
poder investir e gastar no que realmente é necessário.” Em
aparte o vereador  Mário Angelino  Moreira diz: “Vou ser
breve. Vossa Excelência está de parabéns, e quero
parabenizar pela reunião que Vossa  Excelência provocou
aqui na Câmara, que foi de suma importância, mas
vereador, quando eu sai daquela reunião sexta-feira, fui pro
almoxarifado, junto com o oficial do Ministério Publico, e lá
nós detectamos dez camas elétricas, aquela de controle que
ergue a cabeceira, maquinário para lavar roupa, maquinário
para secar, pra passar, duas mesas cirúrgicas, duas cadeiras
odontológicas, uma cadeira de oftalmologia,  dentro do
almoxarifado, há um ano e meio,  e a gente  esperando  a
novela da UPA. E agora com a surpresa, vereador, que estão
querendo também transferir  o Materno  para uma ala do
Regional, que já não cabe nem quem tá lá dentro, e com isso
eu já estou vendo o que  vai acontecer, vão transferir, pegar
esse equipamento todinho, levar para lá e nunca mais voltar
para o município. E a UPA  continuar  se desmanchando,  se
eu não me engano teve um vereador, se eu não me engano,
vereador Valdecir, sugeriu transferir, transferisse o Materno
pra UPA, também sou de acordo, hoje nós temos lá três anos
e três meses já completos, um Raio X, abandonado na UPA,
sem uso, isso falta administração, não tá se faltando
dinheiro, isso falta planejamento,  não tá se faltando
dinheiro, isso falta Executivo,  tá faltando  atitude,  porque
como colocar para funcionar, tem. Vossa Excelência está de
parabéns. Obrigado  pelo  aparte. ” Continuando,  o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Então assim, se nós não
cortarmos na carne,  a gente  não vai resolver,  e deixa  que
fique bem claro ao Executivo Municipal, nós estamos
falando do Executivo da Saúde Municipal, prefeita Glaucione
tem condições de fazer, o secretário Célio, até que prove o
contrário, é um homem que entende de saúde e que precisa
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cortar esses gastos, precisa fazer esse remanejamento, que
se precisar passar por nós, prefeita, mande, porque eu tenho
certeza que essa Câmara não vai se furtar de fazer as
mudanças necessárias para que a saúde municipal seja bem
atendida. Quando  se fala  em remédio, eu quero  deixar  um
recado aqui, bem claro, no final do ano passado,  foram
colocados muitos  ‘fakenews’ aí, em relação a mim e em
relação, em relação vereador ‘Jabá’, porque nós estávamos
ali falando  sobre  a questão dos  remanejamentos, tanto  do
SAAE, quanto  remanejamento da Saúde, nós estivemos, eu
volto a pedir  aqui a presidente  do Concelho  Municipal  de
Saúde, que mude a data dessa reunião, segunda-feira é um
dia em que eu não posso ir  e eu gostaria  de participar  das
reuniões do Conselho  de Saúde, e eu tenho  certeza  que
outros vereadores  aqui também iriam. Vou concluir  nos
meus 30 segundos, ainda,  acredito.  Quando nós estávamos
ali olhando  o projeto,  quando nós estávamos ali  olhando o
projeto que eu pediria a vista dele, dela, mas que o vereador
‘Jabá’ se antecedeu  e pediu,  e aí não tem  necessidade  de
dois vereadores pedir,  era  justamente para  isso  aqui  ó, 47
medicamentos, e 12 somente  existem  nas prateleiras  do
CAPS hoje, somente  12, falta psicólogo, falta psiquiatra,
quero era até aqui dar um uma ideia, vamos por assim, que
seja feito um convenio com a FACIMED, porque a FACIMED
não se negará, eu tenho certeza disso,  com professores de
educação física, inclusiva  usando alguns que já existem na
Autarquia Municipal de Esportes, e também com
fisioterapeutas, para que possa atender  no CAPS, certo?
Mesmo assim,  ainda faltam  psicólogos e psiquiatras,  mas
que fique claro a questão de você pedir vista do
remanejamento, veja bem, o que nos foi passado, se eu tiver
errado, vereador  ‘Jabá’, vossa  Excelência pode  me corrigir,
no dia da última reunião do conselho  de saúde é que as
prateleiras estavam  abarrotados  de remédio, e não é isso
que a gente  tem visto  aqui.  Então quero  deixar  aqui,  essa
dica, essa forma de tentar ajudar a prefeita, eu não vim aqui
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criticá-la, eu vim  aqui  pedir  para  que  a senhora faça uma,
um remanejamento  dessas portarias,  para que a gente
possa atender os enfermeiros, que a gente possa atender os
técnicos de enfermagem,  para que a saúde melhore,  para
que a gente possa  atender melhor as nossas  mulheres que
vão lá ganhar bebê. Uma boa noite a todos.  Presidente,
obrigado pela tolerância, Deus abençoe a vida de todos
vocês.” O vereador  Claudemar  Littig,  PDT,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor Presidente,  nós
começamos nosso discurso  hoje cobrando  em relação à
abertura de crédito de cem mil reais  para a aquisição de
mudas de café clonal para distribuição para nossos
produtores rurais, nós cobramos um pouco mais de
agilidade ao nosso  secretário de Agricultura,  o Sotelli,  e
também aos Procuradores, que possam agilizar esse
processo, porque  nós temos,  Sotelli,  que distribuir  essas
mudas de café o mais rápido possível, para aproveitar esse
período ainda de chuva, porque,  senão é muda de café
clonal, e esse café, essas mudas, quando chegarem,  se
demorar muito vai pegar o período da seca, então
praticamente, se perde a maioria dessas mudas de café. Nós
esperamos aí, esse processo que está parado com o
Lindeberg, está na mesa da prefeita,  que ela possa,  eles
possam assinar para que o secretário Sotelli possa comprar
e distribuir o mais possível essas mudas para os produtores
rurais,. Também, ‘seu’ presidente, quero falar da licitação do
Campeonato Rural  e Padre  Ezequiel  Ramim,  mais  um  ano,
nós já estamos em abril, o ano passado foi a mesma novela,
sempre a licitação que fica ali parada, o processo não anda,
realmente a administração tem que tratar como pessoas
capacitadas, porque  hoje  não dá mais  para  aguentar mais,
em abril, ô Ricardo, o campeonato  do Padre Ezequiel
Ramim, vereador Valdecir, que você disputou vários
campeonatos, sabemos que sempre foi executado em
fevereiro, se começa em fevereiro, e nós já estamos
terminando o mês, iniciando  o mês de abril, e nada do
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campeonato Padre  Ezequiel  Ramim.  Realmente  nós temos
que convocar  o conselho  do esporte  para agir mais em
relação a essa licitação, acompanhar mais, para isso se criou
um conselho de esporte do município de Cacoal, e cada vez
vemos aí o desmazelo em relação aos nossos campeonatos,
é o único área de esportes que nós temos um lazer, que nós
temos na zona rural, é o futebol. ” Em aparte  o vereador
Rogério Soares  Chagas  diz: “Eu queria  parabenizar  Vossa
Excelência pelo seu discurso, por essa cobrança aí, por parte
do esporte que não tá acontecendo no nosso município, eu
gostaria que Vossa  Excelência convidasse  o secretário da
pasta, para que possa vir aqui na Câmara dar
esclarecimento, pois  é uma pasta  onde  não responde  MP,
não tapa-buraco,  não corta  arvore,  não ajuda  na saúde, é
uma pasta exclusiva  pro esporte,  se o secretário não tá
dando conta nem de dar condições para os nossos
esportistas estarem  ai atuando  aí, nas linhas  e na cidade,
então ele vem aqui dar explicação do que, que é que tá
acontecendo. Muito obrigado,  vereador. ” Continuando,  o
vereador Claudemar  Littig diz: “Obrigado, vereador  pelo
aparte. Realmente nós temos que dar celeridade a licitação,
nós não aguentamos,  vemos  empresa  de Brasília ganhar
licitação aqui no estado  de Rondônia, Cacoal  não suporta
mais isso, vamos  dar preferência aos árbitros de Cacoal,
vamos acelerar esse processo, porque assim os
campeonatos vão começar no tempo  hábil, nós já temos
atraso do campeonato infanto-juvenil,  já era pra ter
acontecido, e não aconteceu porque nós não temos aí uma
licitação da arbitragem em dia. Eu quero aqui também, ‘seu’
presidente, falar em relação a nossa Segurança Pública,
sabemos ai o trabalho que a polícia militar faz nosso
município Cacoal, mas ficamos sabendo aí, que estão
querendo fechar  ali base  militar  do  Riozinho,  nós sabemos
depois que levou ali a base militar no Riozinho, o tanto que
melhorou a segurança no distrito, e a base militar do distrito
do Riozinho é a única que faz a segurança da zona rural, é o



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
42

que faz o patrulhamento  na zona  rural,  nós esperamos  aí
que o Capitão Antônio possa  resolver  essa situação, não
podemos deixar que se feche ali a base militar do Riozinho,
porque a base militar é de suma importância, não só ali para
o distrito, mas é a única, vereador Paulinho, que dá
sustentabilidade a zona  rural,  que  faz o patrulhamento na
zona rural. Sabemos aí dos índices de roubos, que se
aumentou muito nos últimos anos, mas nós encaminhamos
ofício aí ao comandante,  para que pudesse  estudar,  que
realmente pudesse rever, falta aí cobrar do nosso secretário
Cirone, deputado Cirone e deputado ‘Fúria’, que se
coloquem ali, mas ali, mais equipamentos  naquela  base,
caminhonete para poder fazer o patrulhamento  na zona
rural, na cidade,  porque  falta, falta recursos  humanos,  o
governador tem que contratar mais recursos humanos, falta
um policiamento  na cidade. Eentão fica aqui a nossa
cobrança em relação ali a base militar do distrito do
Riozinho. Eu quero também falar, ‘seu’ presidente,  das
nossas emendas parlamentares, o vereador ‘Jabá’ acabou de
citar aqui vários equipamentos ali na secretaria, no
almoxarifado ali da secretaria de Obras, é um recurso que o
vereador ‘Mão’ conseguiu em 2016, 900 mil em
equipamentos, mais  de  10 camas,  10 camas mais moderna
do Brasil,  ‘está’ ali, mais   de dois  anos  está ali,  jogado  no
almoxarifado, poderia  estar usando  para equipar  a UPA.
Então nós fazemos  a nossa  parte,  nós temos  aí, parado  aí
nos cofres públicos do município, quase 3 milhões de reais
que a prefeita  não executa,  mais  de 2 milhões de asfalto,
250 mil na pista  de caminhada  no bairro  Eldorado,  desde
2016, 900 mil pra asfalto, 900 mil pra bloquetear ali o bairro
São Marcos,  500 mil  para construir duas salas  ali  no SESP,
550 mim, 350 mil  para comprar equipamento para o SESP.
Então, presidente,  nós parlamentares,  fazemos a nossa
parte, o vereador ‘Mão’ já contribuiu pra Cacoal, mais de 10
milhões de emendas  parlamentares,  desde que assumi  o
meu mandato,  e fazemos  o nosso  papel,  mas  o Executivo
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tem que fazer a parte dela também, porque  o povo nos
cobra e nós damos resposta aqui nessa Casa de Leis, mas o
Executivo não faz a parte dela, não executa as obras.
Esivemos agora em Brasília, ouvindo  falar que não vão
colocar emenda pra Cacoal, porque o Executivo  não se
executa as emendas  parlamentares  que  nossos  senadores,
nossos deputados  federais  e estaduais  colocam,  nós temos
que dar celeridade a esses emendas parlamentares, porque
eles colocam,  eles  também querem  ter retorno,  o senador
Acir colocou  agora,  mais  de um milhão de reais,  mas  não
executam, como que  o parlamentar vai  colocar  emenda no
município, se não fazem, o Executivo  não faz a parte dela.
Então fica aqui nossa cobrança em relação a esses recursos
que estão aí parados  desde 2016, aqui do município de
Cacoal. Nós estivemos visitando hoje, ‘seu’ presidente, ali a
Linha 09, Setor Prosperidade,  mais uma ponte caída no
município de Cacoal, ganhamos mais de trinta tubos armcos
para substituir  várias pontes  do  município de Cacoal,  e ao
lado um pouco mais à frente, ‘seu’ presidente, nós
estivemos lá, o tubo  armco  está jogado  no meio  do mato,
quem me acompanha pelas redes sociais,  pode ver lá hoje,
mostrando aquele  tubo  armco,  porque  já foi  determinação
do MP que  a prefeita  pudesse  colocar  esses  tubos  armcos
até final  do ano, dois  anos, vereador Paulinho, esses tubos
armcos estão ali na secretaria  de Obra, desde  quando  o
Executivo assumiu, a prefeita assumiu, já tinha esses tubos
armcos ali na secretaria de Obras, e não faz o dever de casa.
Então não adianta trocar de prefeito, não adianta trocar de
vereadores, se não tem  responsabilidade  com  o município
de Cacoal, temos que eleger pessoas com responsabilidade,
pessoas que tem  planejamento,  que tem  pulso  firme,  que
não deixa, vereador  que não deixa secretário mandar  no
município. Prefeita  Glaucione,  tenha pulso  firme,  Prefeita
tenha pulso firme no seu mandato, porque a Vossa
Excelência, você fez um belíssimo mandato como deputada,
temos tempo  ainda para melhorar  nossa  cidade  cada vez
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mais, é o que os munícipes, os munícipes, esperam de nós,
parlamentares, que nós façamos a nossa parte. Para
finalizar, ‘seu’ presidente, cobrar aqui, cobrar mais uma vez
o secretário de Obras, da Linha 11, nosso  secretário de
Obras não conhece  a Linha  11,  nós já cobramos  aqui,  tem
um ano cobrando  o travessão que liga a Linha  11 com  a
Rodovia do Café, ali tem mais de dez alunos que passam por
ali, os pais tem que levar os alunos até na Rodovia do Café,
ele fala que ali é um lugar que não tem condições de
arrumar nesse período, com tanto equipamento que chegou
fizeram festa no município de Cacoal, com várias
equipamentos, e o que  o secretário de Obras,  que  vem  de
outro município, lá de Jaru, ele não conhece a realidade do
nosso município, porque ele não vai lá conhecer a realidade
da linha  11 e dar  condições àquelas crianças, o transporte
escolar pegar ali os alunos ali naquela localidade.  Para
finalizar, ‘seu’ presidente,  quero  aqui  desejar  a todos  uma
feliz semana, fiquem todos com Deus." O vereador Claudinei
Carlos Ribeiro,  PTB,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a
todos e diz:  “Eu começo aqui  a minha fala  falando para os
moradores do bairro  Santa  Clara  que  estavam,  faz tempo,
cobrando o vereador sobre iluminação do bairro, e a
administração passando para empresa e a empresa
administração, estive  hoje  com  o Thiago,  Planejamento,  e
assinou o documento que a prefeitura agora  é responsável
pela iluminação do Santa Clara, dizer aos moradores,  já
conversei com Gilmar,  e ofício já também, que ‘vai’ ser
trocada mais 60 pontos de lâmpadas do bairro Santa Clara,
atrás do Vila Romana. Os moradores, muito tempo,
cobrando não só o vereador Claudinei, mas vários
vereadores, que ilumine aquele bairro,  que eles pagam seu
cosipe, sua taxa, e não tem energia em muitos  lugares
daquele bairro. Estou aqui com o projeto, estive hoje com o
Caio, com o Caio não, desculpa, com o Thiago, do
Planejamento, e olhei as ruas que vão ser pavimentadas do
município de Cacoal,  várias ruas  importantes,  com  certeza
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vai ser  muito  bom pra  população de Cacoal,  a empresa de
Médici, ganhou  os 28 milhões, que é da verba  do banco,
financiado, que deixou  da gestão do Padre  Franco  para a
Glaucione. Então ‘vai’ ser pavimentada  várias ruas, tem
também contrapartida do governo para mais pavimentação.
O que  me chamou  atenção, que  eu não vi aqui,  eu não vi
aqui, Avenida Brasil, Uirapuru, Porto Velho, Sete de
Setembro, a Doutor  Miguel  Vieira  Ferreira,  no Embratel,  a
que liga o Alpha Parque para Embratel, vários bairros ainda,
vários, que com certeza vai  ser  contrapartida do município
de Cacoal, com certeza, a gente espera que o Paulinho
também faça o seu cronograma e eu espero que mande para
esta Casa, porque aqui é só verba federal, dos 28 milhões, e
da, do governo  do estado.  Agora,  do município, eu quero
saber do município, que vai ser usada a usina de asfalto, do
município, qual  que é o cronograma do  Paulinho,  para que
nós, vereadores,  podemos  acompanhar  esse  trabalho,  que
como eu falei,  vai ficar  muitas ruas fora  desse trabalho de
drenagem dessas  ruas,  que eu falei,  e avenidas.  Então eu
espero que o Paulinho  faça esse cronograma,  faça esse
planejamento, esse trabalho,  para que muitas ruas não
fiquem à mercê mais uma vez dos buracos, que tanto deixa
população raivosa,  com  razão, e deixa  seus  prejuízos nos
automóveis. Eu quero  aqui também falar das ligações de
esgoto, estive  com o Tiago  também, tirei  todas  as dúvidas
sobre ligação da Bacia  C, ligação também do Santa  Clara,
também do Vila Romana,  problema  muito sério, vai ser
investimento muito   grande,  mas pelo menos,  a rede de
esgoto tá lá montada, mas não está ligada,  no Bairro Novo
Horizonte, Bairro Novo Cacoal também, infelizmente
também, vai  demorar ser ligada,  porque estão, terminaram
com a empresa, agora estão solicitando outras empresas, e
tá dando deserto. Então o povo mais uma vez vai ficar esse
ano sem rede esgoto, sem a ligação dessa rede de esgoto, já
tem rede de esgoto  mas não está ligada,  sendo  que em
Cacoal nós temos mais de 85% de rede de esgoto, só que só



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
46

60% está em funcionamento,  então é bom tirar essas
dúvidas e passar  para a população o que realmente  está
acontecendo no  município de  Cacoal,  que realmente venha
acontecer também, porque tem muitas coisas que as
pessoas falam em redes sociais, mas tem que saber a
realidade. Então mais  uma vez,  Cacoal  não vai  ter, não vai
ligar a rede de esgoto  esse ano no município. Também
parabenizar o Alex Reis, bom trabalho, desejar pra você um
ótimo à frente do DER, Cacoal precisa muito do DER, só que
infelizmente o DER fez muitos  trabalhos  em Cacoal, na
Rodovia do Café, só que já estão estourando,  o problema
está crítico, o material  está de péssima qualidade.  Então,
Alex, bom trabalho,  e capricha  na qualidade  do material,
que a população merece muito  naquela  Rodovia  do  Café e
na 383, Everaldo  Barbosa Góes.” Em aparte o vereador
Mário Angelino  Moreira  diz:  “Parabenizar Vossa  Excelência
na fala sua a respeito da rede de esgoto, mas eu penso que
essa Câmara de Vereadores, nós aqui, deveríamos
responsabilizar o Executivo,  inclusive,  em duas situações,
vereador ‘Castelo’, em abuso de poder politico e econômico
político, por que uma vez que tem uma rede esgoto pronta e
não é ligada,  isso  é porque  quem  está no Executivo  está
determinando que ela não vá para frente,  então responda
por isso. Porque foi causado tanto transtorno, como também
o investimento que foi  feito  lá dentro, não se vê porque tá
quase dois  metros  de fundura,  mas o cano  tá lá sem ser
usado, e as pessoas  tendo que esgotar  fossa, abuso de
poder político e econômico, dá o processo. Muito obrigado.”
Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz:
“Obrigado, Vereador.  Então estamos  aí falando,  passando
mais um a limpo, falando pra população o que vai acontecer
e o que não vai acontecer no município de Cacoal até o final
de ano.  Eu  quero aqui  fala  sobre as casas  populares,  eu já
falei várias vezes  sobre  o Paineiras,  sobre  Alpha  Parque, e
muitas vezes o Executivo, as pessoas que faz planejamento,
ela não pensa no que pode tornar um caos em volta dessas
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casas populares,  por exemplo, já falei várias vezes do
Paineiras e Alpha  Parque,  doaram as casas,  graças a Deus
inauguraram a creche no Alpha Parque, e está para
inaugurar o postinho de saúde, lá em cima do Bairro Vitória,
já vão fazer, já tão inscrevendo as pessoas, as famílias que
vão morar lá. Já fizeram levantamento de quantas crianças
vai ter? Quantas pessoas vão morar naquele lugar? Será que
tem creche  suficiente  naquela  região, para  aguentar?  Tem
postinho de saúde naquela região para suportar mais, média
de 800 a 1000  pessoas  a mais  daquela  região? Então são
levantamentos que a gente tem que chamar atenção do
Poder Executivo, das pessoas que faz o planejamento, daqui
para frente, se  organizar  mais  e fazer  esse trabalho,  que é
muito importante, que a casa será muito bem-vinda, e isso
ai eu sou a favor demais, só que antes tem que fazer, haver
um levantamento  para que não aconteça o caos  que está
acontecendo na Rodovia do Café, estrada sem calçada,
escuridão, então é complicado, se não fazer o levantamento,
jogar as pessoas  lá nas casas e não ter transporte  de
qualidade, ruas boas para chegar até lá, então fica
chamando atenção aqui o vereador,  para que eles, nas
próximas, fazem  o levantamento,  e agora,  se puder,  lutar
para sair aquela  creche  no Greenville  também, vai ajudar
muito, no São Marcos também, as creches estão tudo
paradas, o Thiago  falou  que  estão revendo  de novo,  estão
correndo a licitar  a empresa  de novo,  pra terminar  aquela
obras, porque infelizmente,  os bairros estão crescendo,
casas populares  estão saindo,  só que infelizmente vai  ficar
um caos,  pelo fato de estrutura, para que esses moradores
possam estar morando nesses lugares. Por exemplo,
também, mercados  também, farmácias, não tem lugares
perto ali também, então fica complicado, sobre esse assunto
que as casas populares vão sair no máximo ai dois anos, já
tem certeza, que está inaugurando  essas casas aqui no
município de Cacoal. Eu quero chamar a atenção dos nossos
deputados, do  nosso governador  também, sobre os valores
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das taxas  de transferência de IPVA de carro,  transferência
de carro, principalmente quando a cidade de fora, a pessoa
não aguenta  pagar  mais  de R$  500,00  da transferência de
um carro,  uma  Bizz,  uma  moto  qualquer  coisa,  automóvel,
moto custa  mais  de R$ 500,00  para transferir,  então fica
difícil a vistoria nova ai de R$ 5,00, uma tarjeta R$ 60,00, se
não puder trocar a placa, mais R$ 150,00, a transferência de
propriedade, R$ 325,12, tem que haver uma discussão isso
na Assembleia junto ao governador, secretário da SEMTRAN,
do DETRAN,  desculpa,  para que possa reformular  esses
valores. Era 200 e poucos reais a transferência de moto e de
carro, na época, esses  tempos  atrás, só que   realmente tá
sufocando a população, se for pegar hoje no estado de
Rondônia, mais  de  50% da população, mais,  não paga seu
imposto, não transfere, mas muitas das vezes, tem pessoas
que é mal pagador mesmo, mas a maioria das vezes também
tem pessoas  que  é bom pagador,  mas  não tem o dinheiro,
porque não é fácil, quem tem carro pode até transferir,
agora quem  tem moto?  Uma BIZZ,  de 1,500,  2,000  reais,
pagar 500  e poucos  reais  de transferência. Então tem que
haver o debate, pra ver se cai esses valores da transferência
de automóveis do estado de Rondônia, porque se diminui os
valores, mais gente vai transferir e vai gerar mais impostos
e mais  renda,  porque como eu falei,  tem pessoas  que quer
pagar, mas infelizmente, não tem o dinheiro na hora certa,
isso gera multa e problemas, porque a pessoa não transfere
pra outro nome. Então fica aí, que o deputado  Cirone,
deputado ‘Fúria’, o Ricardo leva para eles esse assunto, que
debate os valores de IPVA, valores de transferência de
automóveis do estado  de Rondônia, tenho  certeza  que  vai
melhorar bastante,  as pessoas  vão começar a pagar  mais,
sendo um valor  simbólico, valor  justo, isso é o importante.
Quero parabenizar todos empresários de Cacoal, estive
presente na quarta rodada de negócio de Cacoal,
conversando com as pessoas,  agroindústrias, agronegócio
de todas  as modalidades,  todas  as partes,  e parabenizar  o
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Poder Executivo,  também o estado  de Rondônia, isso  é o
começo, isso  é o que vai ser levado  para dentro  da Rural
Show, no final de maio, isso é muito importante  para
fomentar a nossa economia  da região, e de Cacoal.  Um
abraço a todos, todos fiquem com Deus.” O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz:  “Quero iniciar  o meu discurso,
senhor presidente,  pegando  aqui um gancho da fala do
vereador ‘Mão’, e fazendo um convite ao secretário Weliton,
que possa  estar  vindo  aqui na próxima sessão para estar
explicando aqui  pra  gente, o que tá acontecendo, o que tá
atrasado aí nos jogos  municipais,  que essa pasta é uma
pasta muito boa de se trabalhar, e a gente quer saber dele
aqui ‘quais’ é o andamento, qual  é a dificuldade,  e por que
que tá parado,  que nem o vereador  ‘Mão’ falou aqui na
sessão, então que ele venha aqui nos dar esclarecimento, o
que está acontecendo.  E quero,  quero  também fazer uma
indicação aqui,  ao secretário de Obras,  para  que ele  possa
estar agora nesse período de estiagem,  fazendo ai um
cronograma de patrolamento e cascalhamento nesses
bairros que ainda não tem a pavimentação asfáltica, que ele
possa estar aí, começando ai no bairro Parque dos Lagos, a
gente vê a dificuldade  daquele  povo,  eu estou lá no  grupo
de bairros,  estou  acompanhando  ali a dificuldade  daquele
povo nesse período chuvoso, um bairro sem estrutura
nenhuma, aonde  as pessoas  vêm ali penando  para chegar
em suas residências. Então eu venho aqui pedir ao
secretário de Obras  para  que  ele  possa  estar  iniciando  um
cronograma, e que possa estar contemplando aquele bairro
ali de primeira  mão, aonde possa  estar vindo ali, bairro
Vitória, bairro  Limoeiro,  para quando  chegar  lá no bairro
Embratel, ter  a sensação de  dever cumprido,  não deixando
nenhuma rua da nossa cidade sem patrolar e sem cascalhar
nesse período.” Em aparte a vereadora  Maria Aparecida
Simões diz:  “É, assim  só para  contribuir  com seu  discurso,
ali o Bairro Parque dos Lagos, há uma discussão muito forte
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sobre a questão dos  loteadores,  moradores  e a prefeitura,
acredito que nós podemos, até se a Vossa Excelência achar
interessante, pode fazer através do seu gabinete, uma
reunião, Executivo, Legislativo, alguns representantes
daquele bairro, junto com o loteador, para saber de quem é
a responsabilidade, porque ali fica, eles cobram do loteador,
cobra da prefeitura,  e às vezes,  a prefeitura  não executa,
porque é de responsabilidade  do  loteador.  Acredito  que  se
tiver uma mesa redonda entre moradores, loteador, nós e a
prefeitura, acredito  que  essas  dúvidas serão esclarecidas. ”
Continuando, o vereador Rogério Soares Chagas diz: “Muito
obrigado, vereadora,  vou provocar  sim essa reunião mais
uma vez, haja vista que foi feita uma reunião já na
prefeitura, e discutiu-se,  e discutiu,  e não chegou  a um
denominador comum. Então eu vou provocar mais uma vez
essa reunião entre os representantes  do bairro, entre o
loteador e também a prefeita, para que possa estar aí
definindo de uma vez por todas, de quem é a
responsabilidade e também tá aí ajudando  aquele  pessoal
daquela localidade. E também quero deixar aqui uma
indicação ao presidente do  SAAE,  para  que ele  possa  estar
enviando aqui para essa Casa, aquele projeto  aonde ia
contemplar os moradores com a caixa d'água, vai lá, quando
o morador não tem condições, compra se a caixa d’água, e
desconta no talão de água, esse projeto  aí já foi falado,
acredito que já era para estar sendo executado, e até agora
nada. A grande reclamação também ai desse bairro é a falta
de água, acredito  eu que eles não têm a caixa  d'água, e aí
por isso que sofre mais ainda por falta de água. Então que o
SAAE possa está disponibilizando uma caixa d'água para os
moradores que queira adquirir, e depois vem a discutir vem
aí, descontando  no talão de água para estar  solucionando
esse caso.” Em aparte a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “No SAAE, tem um projeto quando eu fui diretora, sobre
a questão da aquisição de caixas d’água, se não me falhe a
memória, na administração passada  foi adquirido  mais  de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
51

mil caixas de água, e foi passado,  o SAAE comprou,  foi
repassado para os moradores a preço de custo e dividido em
dez vezes, no talão de agua. Porque assim, o SAAE, ele tem
que ter a visão que o usuário precisa de um abastecimento,
muitas vezes  tem dificuldade  de  comprar,  e para  o SAAE  é
muito interessante,  poderia   realmente  voltar  a executar
esse projeto,  que é de suma importância para o morador e
também para o SAAE.” Continuando,  o vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Então fica aqui mais uma vez a
cobrança do vereador  Rogerinho,  para que o Diretor do
SAAE, ele possa estar vendo esse projeto, e estar colocando
em prática, não só pro bairro Parque dos Lagos, mas
também pra  toda  cidade,  outros bairros  aí, as pessoas que
queira adquirir essa caixa d'água a preço de custo, e
também estar pagando  aí parcelado,  junto com a conta do
SAAE. E também gostaria de falar um pouco aqui, o
deputado Cirone, da nossa cidade, ele vai estar aí realizando
a sessão solene ao dia alusão ao  autismo, e também é dia
primeiro de abril,  também será feita  lá uma homenagem à
AMAC - Associação de Mães de Autistas de Cacoal, e
também será homenageada  lá a Dona Cida Leal Barbosa,
que é a pessoa que está à frente aí dessa  associação, será
homenageada lá no dia primeiro  de abril,  então faço esse
convite ai para quem  quiser  ir lá participar  dessa  sessão
solene, será realizada no dia 01 de abril, pelo nosso
deputado Cirone Deiró. E também quero deixar um
comunicado aqui para a população de Cacoal  e também
amigos vereadores, que hoje o secretário do Meio Ambiente
pediu exoneração, e quero agradecer secretário, por ter tido
ali à frente daquela  pasta,  deixou o trabalho muito bonito,
realizou um trabalho muito bonito ali na Secretaria do Meio
Ambiente, pois haja vista, quando o senhor chegou ali, não
tinha nenhuma roçadeira naquela secretaria, e hoje a
secretaria está estruturada, o caminhão que comprou nessa
administração, foi o Secretário do Meio Ambiente que
comprou, com o recurso  do  fundo.  Então eu quero  só aqui
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parabenizar, agradecer aí a prefeita Glaucione, que nomeou
esse secretário, indicação dela, o secretário que mostrou
resultado, e hoje veio pedir exoneração, tem outros, outros
caminhos aí para  seguir,  para trilhar,  desejo para o senhor
boa sorte, e fez um bom trabalho, plantou a semente, daqui
três, quatro anos, a gente vai ver ai as árvores que o senhor
plantou nessas avenidas, florindo, o resultado de um grande
trabalho e bonito  trabalho.  Muito  obrigado,  por  hoje  é só,
muito obrigado. ” O Vereador  Valdomiro  Corá, PV, passa  a
presidência para  a vereadora Maria  Aparecida Simões, vice
presidente, e ocupa  a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “Senhora presidente,  quero enviar um ofício para a
prefeita Glaucione, o qual esse ofício vem pedir a reforma de
todas as escolas  das linhas  do nosso  município, a Escola
Municipal Pedro Àlvares Cabral, Anita Garibaldi,  João de
Deus e a Cruzeiro do Norte, são escola que precisa de uma
manutenção, e que a prefeita possa estar enviando  um
grupo de pessoa  para que possa  dar manutenção nessas
escolas. Eu também, senhora  presidente,  queria  enviar  um
ofício para prefeita e também para o presidente do SAAE, o
Jadir, que nós tem aqui o bairro Village do Sol, que tá quase
pronta a rede de esgoto,  o que tá precisando,  setenta
manilhas para concluir  o trabalho,  para que o dono da
chácara libere a rede de esgoto. Eu gostaria, senhora
presidente, como Jadir está ali  na frente desse trabalho, eu
até gostaria de convocar ele a essa tribuna, para falar sobre
a rede de esgoto, dos bairros, sobre essa, esse resto de rede
de esgoto que precisa fazer no nosso município, nós
sabemos que o dinheiro veio, a empresa não terminou,” Em
aparte a vereadora Maria Aparecida Simões e diz:
“Parabenizar vossa  excelência pelo  seu discurso,  inclusive
eu fiz algumas  anotações aqui sobre a questão da rede
esgoto, que nós acompanhamos desde o mandato passado,
inclusive a administração passada  fez um trabalho  muito
bom, com relação à rede esgoto, nós avançamos muito com
relação a rede esgoto, mas assim, tem umas coisas que não
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é nem pelo  incompetência mesmo, porque a administração
pública, ela é muito,  é muito  difícil, às vezes,  de  executar.
Só pro senhor ter noção, o SAAE ficou devendo para
empresa mais de r$ 800000 da administração passada, que
não acertou com essa empresa, e da prefeitura mais de um
milhão e quatrocentos,  e que acontece?  A administração
passada já tinha feito um aditivo neste contrato, de
aproximadamente 25%, que é o limite máximo que é
permitido pela  lei,  e a prefeita Glaucione fez  uma consulta
ao Tribunal  de Contas para ver a possibilidade  de fazer um
novo aditivo,  mas infelizmente,  o Tribunal  de Contas  não
permitiu, não permitindo, terá que licitar novamente,
inclusive, pra administração pública fica mais caro fazer
uma nova licitação do que fazer o aditivo, mas infelizmente
é lei e precisa ser cumprido.  Obrigada. ” Continuando,  o
vereador Valdomiro  Corá diz: “Então, presidente,  o nosso
presidente do SAAE está convidado, para na próxima sessão
ele tá aqui para dar explicação melhor para nossa
população. Eu também, senhora presidente, eu queria enviar
ofício ao secretário de Obras, que praticamente  nós já
estamos entrando  aí no período da seca, e nós ‘precisa’
urgente, um patrolamento  geral nos bairros da nossa
cidade, vereador  Valdecir,  Eu gostaria  que o secretário já
colocava esses maquinário do município de Cacoal,
começando ali pelo Motocross,  pelo Morada Digna, pelo
bairro Vitória, pelo bairro aqui, Planalto,  enfim todos  os
bairros aonde não tem asfalto, pavimentação asfáltica, que
possa a secretaria já começar a recuperar esses bairros, com
patrolamento e cascalhamento também. E também a
senhora presidente pedir para o secretário também urgente,
já colocar  os maquinários da prefeitura  para recuperar  as
linhas vicinais do nosso município, é uma dificuldade muito
grande do homem  do campo, vereador  Zebin, tem para
chegar na nossa cidade, nós entendemos o período chuvoso
que passamos, mas nós não ‘pode’ perder tempo, a
secretaria tá equipada. Quero aqui parabenizar o nosso ex-
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deputado federal, que se preocupou com Cacoal, colocando
emenda, recurso para equipar a secretaria de Obras, e tá aí
a secretaria bem equipada,  vereador Valdecir, isso nós tem
que sempre lembrar do nosso ex-deputado federal
‘Capixaba’, que sempre abraçou Cacoal,  e até queria enviar
um ofício parabenizando  o deputado,  ex-deputado federal,
por tudo  que  ele  fez para  Cacoal,  que  Deus  possa  estar  te
abençoando. Quero também, senhora presidente, enviar um
ofício para a prefeita, que ela manda um projeto de lei, que
foi já combinado com os motoristas  da secretaria de
Educação, uma gratificação para aqueles  motoristas,  são
pessoas que  conduz  os  nossos  ônibus no nosso  município,
são pessoas  que carrega  quarenta  alunos,  você sabe que
hoje nós temos gratificação na secretaria de Obras, nós tem
gratificação na secretaria  de Fazenda,  pros motoristas,  e
falta ainda os motoristas  da secretaria  de Educação. Eu
gostaria que esse oficio fosse enviado e a prefeita mandasse
urgente esse projeto para estar ajudando os nossos
motoristas que trabalham transportando  essas crianças,
com todo carinho, todos os dias. Eu também, senhora
presidente, eu gostaria de enviar um ofício para o secretário
da Agricultura, parabenizando pelo seu trabalho, mas que o
nosso secretário possa montar uma equipe maior para
atender o homem  do campo,  nós ‘vê’ muita  dificuldade,  a
gente que anda pela zona rural, a gente vê muita dificuldade
dos nossos  agricultores.  E também possa  fazer  um projeto
de lei, senhor  secretário, que venha  para essa  Casa,  para
que possa contratar uma empresa, que possa tá ajudando a
fazer carreador  para nosso  agricultor,  tem  o nosso  apoio,
tem o apoio,  tenho certeza de todos os vereadores, porque
tudo que for de bom pro nosso agricultor, o que for de bom
pro nosso povo que mora na zona rural, que foi de bom para
nossa população, essa Casa estará sempre votando a favor
da nossa  população, é por  isso  que nós estamos aqui  para
defender a nossa população. Eu volto a dizer a nossa
população que muitas vezes as pessoas ficam numa
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dificuldade e precisa de uma luz para resolver o seu
problema, sempre  lembra,  quando  você vai na urna para
votar, você tá escolhendo  seu representante,  nós aqui
vereadores, nós estamos aqui para te ajudar, ninguém sabe
o que o calado quer. Eu me coloco mais uma vez à
disposição de toda a população de Cacoal, tanto os
moradores da cidade,  como  os  moradores  da zona  rural,  o
presidente dessa  Casa, vereador  Valdomiro  Corá, volta a
dizer para nossa população, eu moro na Avenida São Paulo,
2134, eu tenho o prazer de receber você na minha casa, me
procura, que esse vereador tá aqui para te defender, aquele
que não quiser  ir na minha  casa,  vem aqui  nesse gabinete
do vereador,  estamos  aqui com a nossa assessoria  para
atender bem a nossa população, o povo precisa saber disso,
quando você vota, você sabe que você tem o seu
representante, e nós tem o prazer de defender  a nossa
população, o nosso  município, porque  é o nosso  dever.  Eu
gostaria senhora presidente, de dizer a população de
Cacoal, pode  confiar  em Deus  primeiramente, pode  confiar
nessa administração, a prefeita Glaucione  vai conseguir
recuperar essa  cidade,  Cacoal  em 2016,  praticamente  não
tinha maquinário, os maquinários que tinha, a maioria deles
estava no  toco,  tenho foto  aqui  para  mostrar  à população,
mas o meu  tempo  já tá esgotando,  vamos  deixar  para  um
outro dia, mas nós ‘tem’ prova, com foto que a secretaria de
Obras estava destruída, vereador Zebin, nós ‘tem’ caminhão
Mercedes, que eu tava falando com o vereador Rogério hoje,
se tivesse  aquele  caminhão rodando,  ele valia  nada,  nada,
setenta mil reais, Mercedes 1620, no toco, nós ‘tem’
caminhão Mercedes 2325 no toco, da secretaria da
Agricultura, nós tem patrol.  Vereador,  a Vossa  Excelência
pode me respeitar,  porque  você fica balançando a cabeça.
Presidente, eu gostaria que chamasse a atenção do vereador
‘Jabá’, ele  fica  igual  lagartixa,  balançando a cabeça, se  ele
for lagartixa  ele vai lá, que assim,  eu gosto,  eu sempre
respeito direito de todos,  o meu direito eu quero respeito.”
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O vereador  Mario  Angelino  Moreira  diz:  “Vereadora, eu só
quero registrar que eu  não to faltando com respeito com ele
não, to confirmando,  ele tem razão, agora ele que se
preocupa com isso.” Continuando,  o vereador  Valdomiro
Corá diz:  “Eu, senhora  presidente,  eu respeito  o direito  de
todos os  vereadores, eu não aceito na minha fala  vereador
rindo, vereador balançando a cabeça, é uma falta de
respeito, vereador Rogerinho, essa Casa tem que ter
respeito pela população que tá aqui presente, isso é falta de
respeito com  o vereador  e com  quem  vem  assistir,  com  a
nossa população. Então eu quero dizer a população de
Cacoal, vai ser resolvido  o problema  da Buracada  dessa
cidade. Presidente dessa Casa,  com demais vereadores que
querem o bem desse município, pode ter certeza, nós vamos
estar trabalhando, ajudando a prefeita a concluir esse, essa
buracada que foi deixado  no mandato  passado,  vereador
Zebin, pode ter certeza, confia em Deus, confia na prefeita e
nos vereadores  que quer o bem de Cacoal. Estamos  à
disposição de todos, que Deus possa abençoar toda a
população de Cacoal,  conta  com  a gente,  procura  nós que
nós estamos  aqui  para  resolver  e ajudar  o nosso  povo  um
abraço que Deus abençoe a todos.” Logo após volta a
assumir a presidência da sessão. O vereador Mátrio
Angelino Moreira pede Pela Ordem pede direito por
Explicação Pessoal  na tribuna,  por ter sido citado o seu
nome. O  senhor presidente Valdomiro Corá não concede. O
senhor presidente,  vereador Valdomiro Corá ainda diz:
‘Vereador, a Vossa Excelência deveria respeitar essa Mesa, o
senhor uqer dar risada, vai dar risada na sua casa, o senhor
não respeita  ninguém? A vossa  Excelência não está com a
palavra.” Como houve início de tumulto,  pede que seja
cortado o microfone  do vereador  Mário Angelino  Moreira,
pois o mesmo não está com a fala. Em seguida suspende a
sessão por cinco minutos,  pois quer falar com o senhor
Olinto, com os doutores Abdiel e Tony Pablo. Após o tempo
estipulado. Logo após o tempo estabelecido,  o senhor
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presidente Valdomiro Corá, reabre a sessão e informa estar
novamente suspensa  a sessão, até às 10:00  horas,  do dia
26/03/2019. Às 10:00 horas, do dia 26/03/2019, é reaberta
a sessão, com a presença dos mesmos vereadores do início
da sessão, novamente se registrando a ausência do
vereador Nilton  Cesar  da Mata.   Ordem  do Dia.  Ausente  o
vereador Nilton Cesar da Mata. O REQUERIMENTO  Nº
12/GVCL/2019 Autores: Claudemar Littig Excelentíssimo
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal. O
vereador Claudemar  Littig  (MÃO), nos termos  dos artigos
103, parágrafo § 2 e VIII, do REGIMENTO INTERNO destaca
Casa de Leis, requerer que seja posto em apreciação e
votação no plenário desta  Casa,  a concessão de Moção de
Aplausos para as seguintes  pessoas,  Agricultores:  Diones
Mendes Bento,  Luan Mopib  Gorten  Surui,  Vanderlei  Henk,
Valdeci de Boni, Jose Chagas do Nascimento,  Diegson
Mendes Bento,  Jonas  Ribeiro  Pimentel,  Licinha  Plantakow,
Marcio Pezzin,  Edimar  Kippert  Fleger,  Florismino  Dettman,
Andre Kalk,  Edivaldo  Kliteke, Valdecir  Brawn, Edorli  Knaak,
Luciano Peterd, Antonio Francisco Sesquin, Gerlane de
Souza, Clarindo Rosa, Vander Luiz Pezzin, Ronaldo da Silva
Bento e técnicos da Emater:  Jozue  Barbosa,  Wesley Gama,
José Raimundo  da Silva, Jailton Pereira Santana, Djaci
Soares de Oliveira e Fernando Martins de Oliveira. O
objetivo dessa moção é proporcionar  um momento de
valorização e reconhecimento de agricultores e profissionais
técnicos que se destacaram  em concursos  que avaliam  a
qualidade do café, Concafé 2018. Revelando o potencial na
qualidade do produto  local e destacando  o Município de
Cacoal com o titulo de capital do Café. A moção de Aplausos
deverá acontecer  em uma sessão solene  exclusiva  a ser
realizada no dia  10 de abril  de 2019, data oficial  instituída
pela Lei Estadual  n. 3.516/15,  como  o “Dia do Início da
Colheita do Café Conilon”, quarta-feira, as 9:00h, no
plenário desta Casa.  Nestes  Termos,  Pede Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 18 de Março de 2019.



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
58

CLAUDEMAR LITTIG-MÃO Vereador da CMC., é colocado em
discussão. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Quero
parabenizar o vereador ‘Mão’ por estar propondo  essa
homenagem, esse reconhecimento, por  que é de fato essas
pessoas que é quem  leva o nome  da nossa  cidade  a tão
longe e é daqui  também que sai  muita renda para  o nosso
município, que é considerado  hoje Capital  do Café, saber
que o café de Cacoal já chegou no Estados Unidos, em Nova
York, com os melhores  café e qualidade.  Parabéns pela
sensibilidade pelo,  pelo  olhar  ao homem  do campo.  Vossa
Excelência tem  feito  e tem  tido  com  muito  respeito  o seu
mandato, ou melhor, no seu segundo mandato de vereador.
Meu voto é favorável. O REQUERIMENTO Nº 12/GVCL/2019
de autoria do vereador  Claudemar  Littig,  é colocado  em
votação, sendo  aprovado  por unanimidade  dos presentes.
Também o Requerimento Nº 13 /CMC/2019 Autor: Vereador
Mario Angelino  Moreira  Excelentíssimo Senhor  Presidente
da Câmara Municipal  de  Cacoal  O Vereador Mario Angelino
Moreira, nos termos dos artigos 103, § 3, VIII, do
REGIMENTO INTERNO  desta  Casa  de Leis,  requer que  seja
posto em votação o presente solicitando da senhora Prefeita
Municipal cópia das vistorias feitas pelo DETRAN dos ônibus
escolares municipais  e terceirizados  para esse semestre.
Nestes termos, Pede Deferimento. Palácio Catarino Cardoso
dos Santos, em 13 de Março de 2019. Mario Angelino
Moreira Vereador.;  é colocado  em discussão  O vereador
Mário Angelino  Moreira diz: “Tô pedindo aqui que seja
encaminhado para nós cópias de vistorias feitas pelo
Detran, dos ônibus municipais  e terceirizados,  tendo em
vista que é tamanha  responsabilidade  também do Poder
Legislativo estar fiscalizando esses ônibus, nós sabemos que
no ano  2017  até mesmo 2018,  nós pegamos  ônibus, tanto
da frota  do município como  da terceirizada,  em péssimas
condições, transportando  alunos.  E uma  vez que se passa
aqui no DETRAN quer dizer que seja autorizada, então nada
mais justo  de que  cada um  de nós vereadores  ter a cópia
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dessas, dessas  vistorias,  até mesmo  para acompanhar  os
ônibus na hora que eu for,  ou  qualquer vereador aqui,  que
for vistoriar  ônibus desse,  já pode até acompanhar  pela
vistoria do DETRAN,  ontem  mesmo  tive oportunidade  de
pegar lá Escola Cláudio Manoel, um ônibus com a metade do
para-brisa com cartaz de festa, tirando  a visibilidade  do
motorista. O motorista perguntou porque que eu tava
fazendo foto, e eu perguntei  para ele, lá no DETRAN  o
senhor passou  com esse cartaz,  tirando a metade do para-
brisa, se o senhor  passou  não tem problema usar.  Então é
para esse tipo de situações, extintores,  pneus, que nós
sabemos que algumas empresas passam na vistoria,  com o
pneu, depois  troca,  agente  tem  que ter em mãos o que o
DETRAN autorizou.  Obrigado,  peço voto dos nobres  edis
para que sejam favoráveis para que a gente possa dar
condições de trabalho. Muito obrigado.  O Requerimento Nº
13 /CMC/2019  de autoria do vereador Mario Angelino
Moreira é colocado em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Ainda o Requerimento  Nº 14 /CMC/2019
Autor: Vereador Mario Angelino Moreira Excelentíssimo
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cacoal O
Vereador Mario  Angelino  Moreira,  nos termos  dos artigos
103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente solicitando da
senhora Prefeita Municipal cópia da prestação de contas dos
dois últimos FHITAS ano 2017 e 2018. Nestes termos, Pede
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, em 13 de
Março de 2019. Mario Angelino Moreira Vereador.; é
colocado em discussão. O vereador Mario Angelino Moreira
diz: “Eu peço um voto favorável aos novos colegas
vereadores, para  que  possamos  saber  qual  a situação hoje
do Executivo,  do município de Cacoal  dentro  do DER,  na
prestação de conta do FHITA 2017/2018, é de
conhecimento de todos  aqui,  daqueles  que ainda  não tem
esse conhecimento vou dizer agora, que inclusive do FHITA
2017, não foi prestado conta do 2016, e que têm tubo ármco
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espalhado nos quatro cantos desse município, sem ser
instalado. O próprio vereador  ‘Mão’ ontem me mostrou, eu
sabia já desse fato, na Linha 09, dinheiro do FHITA que é o
tubo armco, jogado dentro do mato, o capim cobriu o tubo
armco que era para ser montado  lá. Então se não tiver
prestado conta 2017/2018, a amizade não vai mais mandar
no DER não, porque mudou tudo lá em cima, e é obrigação
sim senhor,  do Poder Executivo  prestar conta do FHITA
anterior. Então peço voto de Vossa Excelência, dizendo que
esse requerimento não e apenas para  se  juntar papel,  mas
que nós já vamos começar a ver retorno e respostas
concretas de requerimentos passados. Conto com o voto de
Vossas Excelências, e obrigado desde já.” O vereador
Claudemar Littig  diz: “Quero parabenizar  o vereador  Jabá
pelo esse  requerimento, é de suma importância quando  se
fala do FHITA, nós quando recebemos a planilha,
acompanhamos várias linhas  aonde  o FHITA  executou,  eu
estive ali no Travessão do Folli, que liga a Linha 10 ao
campo do Folli, e ali aquele travessão está no FHITA e todos
vereadores podem ir lá olhar, lá não recebeu patrolamento.
Então encaminhei  também, vereador  Jábá, um documento
ao secretário de Obras  pedindo  explicações do  porquê que
está no FHITA, e não foi executado o patrolamente, mas tem
meu voto, pode contar com meu apoio, vereador.” O
Requerimento Nº 14 /CMC/2019  de autoria do vereador
Mario Angelino  Moreira é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. A seguir o Requerimento Nº
15/CMC/2019 Autor: Vereador Mario Angelino Moreira
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal O Vereador Mario Angelino Moreira, nos termos dos
artigos 103, § 3, VIII, do REGIMENTO INTERNO desta Casa
de Leis, requer que seja posto em votação o presente
solicitando da senhora Prefeita Municipal cópia do convênio
e documentos  do ônibus, que foi doado  para o CERNIC  –
Centro de Reabilitação Neurológica Infantil  de Cacoal,  que
esta na Secretaria de Obras, ônibus esse que foi de Emenda
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Parlamentar do ex-deputado Nilton Capixaba. Nestes
termos, Pede Deferimento.  Palácio Catarino  Cardoso  dos
Santos, em 13 de Março de 2019.  Mario  Angelino  Moreira
Vereador., é colocado em discussão. O vereador Mario
Angelino Moreira diz: “A importância do pedido de
requerimento, cópia do convênio, é que para que a gente
possa de fato deixar transparente  essa questão desse
ônibus do CERNIC, esse ônibus começou a novela em 2015
para 2016,  essa  é uma  promessa  antiga,  nós sabemos  já,
que eu evários outros vereadores já relataram aqui, mas em
cima dessa documentação e através dela, é que nós vamos
ver o que realmente  aconteceu,  e inclusive,  até pedi  para
que a Mesa  fizesse,  fizeram,  encaminharam  ontem  para o
MPF, mas também quero cópia, que eu vou mandar também
para a Polícia Federal. Conto com voto de Vossas
Excelências para que nós possamos cada dia mais, manter a
transparência e deixar que as brincadeiras com instituições
como CERNIC deixe de  acontecer apenas por  politicagem.”
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Eu quero
parabenizar aí o nobre  vereador  pela preocupação e pelo
importante requerimento, dizer  também a nossa população
que esse vereador  também está interessado,  haja vista  a
maioria da Casa, em saber, dizer que realmente  é uma
novela que custou muito suor, muita dedicação, no trânsito
livre em Brasília que o ex-deputado federal Nilton Capixaba
possuía e acredito que ainda possui, mas enfim, preocupado
com a instituição CERNIC, o mesmo iniciou essa batalha em
2015, realmente procede, mas que o mesmo, como qualquer
outro parlamentar que hoje está no mandato, na condição,
na esfera federal,  também precisa  alocar  as emendas para
Cacoal, apenas  aloca,  e claro para o estado  de Rondônia
também, ele aloca a emenda, agora o estado que comprou,
o município que recebeu,  e realmente  precisamos  saber,
vereador Rogério, demais colegas,  o que  aconteceu, o que
está acontecendo. Mas  o que eu quero aqui  dizer  é que foi
uma batalha  muito  grande  do ex-deputado  federal  Nilton
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Capixaba, foi sim, e nós precisamos saber e colocar a culpa
em quem realmente a possui. Obrigado, presidente.  O
Requerimento Nº 15/CMC/2019  de autoria do vereador
Mario Angelino  Moreira é colocado  em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei
N. 13/19 – “Dispõe sobre a alteração da Lei N. 073/PMC/95,
alterada pelas Leis N° 3.171/PMC/13 e N° 3397/PMC/2014
e dá outras providências” , é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final, de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento,, favorável, é lido, porém, apresenta as
seguintes Propostas  de  Emendas: EMENDA SUPRESSIVA N.
01- Que seja suprimido em inteiro teor o art. 3º do Projeto
de Lei N. 13/19.   EMENDA  CORRETIVA  N. 01 - Que seja
corrigida a súmula do Projeto  de Lei N. 13/19  ficando  a
mesma com a seguinte redação: “DISPÕE SOBRE A
ALTERAÇÃO DA LEI Nº. 073/PMC/85, ALTERADA PELAS LEIS
Nº 3.171/PMC/13  E Nº 3.397/PMC/2014  E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS.” EMENDA MODIFICATIVA N. 01 - Que seja
alterado o inciso IV do art. 88 da Lei Municipal nº 073/1985,
que está sendo modificado pelo Art. 1º do Projeto de Lei N.
13/19, ficando o mesmo da seguinte forma:  “Art. 88.... IV -
Grupo IV, de domingo  a sábado das 06h30min  às 22h,
inclusive nos feriados;”, sendo colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 13/19 – “Dispõe sobre a
alteração da Lei N. 073/PMC/95,  alterada pelas Leis N°
3.171/PMC/13 e N° 3397/PMC/2014 e dá outras
providências”,, é colocado  em discussão. Os vereadores
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Mário Angelino Moreira,
Rogério Soares Chagas, e Valdomiro Corá, em seus
pronunciamentos se mostram  favoráveis à aprovação do
projeto de lei  em tela. O Projeto de Lei N. 13/19 – “Dispõe
sobre a alteração da Lei N. 073/PMC/95, alterada pelas Leis
N° 3.171/PMC/13  e N° 3397/PMC/2014  e dá outras
providências”,, com as Propostas de Emendas Supressiva N.
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01, Emenda  Corretiva  N. 01 e Emenda  Modificativa  N. 01,
acima descritas,  e já aprovadas,  é colocado  em votação e
aprovado por  unanimidade  dos  presentes. O Requerimento
N° 19/19-CMC - Autor: Vereador Valdomiro Corá -
Excelentíssimo Senhor  Presidente  da Câmara Municipal  de
Cacoal-RO. O Vereador  Valdomiro  Corá, nos termos dos
artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO  INTERNO  desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto  de Lei n° 14/2019,  de autoria  do
Poder Executivo Municipal. N. Termos, P. Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso  dos Santos,  em 08 de março de
2019. Valdomiro  Corá – Vereador  - CMC.,  é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N. 14/19
– “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final, de Obras  e Serviços Públicos; de Educação, Saúde e
Assistência Social; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 14/19 – “Dispõe sobre a reformulação administrativa ao
orçamento vigente  por meio  de transposição e dá outras
providências”, é colocado em discussão. Os vereadores
Paulo Roberto Duarte Bezerra, Mário Angelino Moreira,
Rogério Soares Chagas, Valdecir Aparecido Nunes e
Claudemar Littig,  se mostram  favoráveis à aprovação da
matéria ora em pauta. O Projeto de Lei N. 14/19 – “Dispõe
sobre a reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição e dá outras providências”, é
colocado em votação e aprovado por unanimidade  dos
presentes. O presidente  desta Casa, vereador  Valdomiro
Corá, após verificar  nada  mais  haver a deliberar  na Ordem
do Dia, declara encerrada esta Sessão Ordinária, às
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10h:34min., do dia 26/03/2019, mandando que se lavrasse
a presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros ds Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
/////////////

Valdomiro Corá –  Presidente
_______________________________

Valdecir Aparecido Nunes    -    1° Secretário
________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário
_________________
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